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καταστάσεων  µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

6.1 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 2 «Αποθέµατα»  

6.2 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 12 «Φόροι Εισοδήµατος»  
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6.3 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 19 «Παροχές σε εργαζοµένους»  
6.4 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 26 «Λογιστική και πληροφόρηση των προγραµµάτων 

παροχών αποχώρησης από την υπηρεσία»  
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Γνωστοποίησης της Κρατικής Υποστήριξης»  
6.6 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 17 «Μισθώσεις»  

6.7 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 32 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποίηση και 

Παρουσίαση» και ∆.Λ.Π. 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση»  
6.7.1 ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

6.7.2 Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Μέσα  
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6.8 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 36 «Μείωση της Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού»  
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1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις είναι τα µέσα µε τα οποία τα συγκεντρωτικά πληροφοριακά 

στοιχεία, που παράχθηκαν από τη λογιστική, γνωστοποιούνται περιοδικά σε εκείνους που τα 

χρησιµοποιούν.  

 

Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις αποσκοπούν βασικά στην πληροφόρηση των 

οµάδων ενδιαφεροµένων που βρίσκονται έξω από την επιχείρηση, δηλαδή των µετόχων, 

πιστωτών, εργαζοµένων στην επιχείρηση, πελατών, της δηµόσιας διοικήσεως, των εργατικών 

ενώσεων και γενικά του κοινού. Συγκεκριµένα γίνεται δεκτό ότι οι δηµοσιευµένες οικονοµικές 

καταστάσεις καταρτίζονται πρώτιστα για την πληροφόρηση των µετόχων και των πιστωτών, 

δηλαδή των χρηµατοδοτών της επιχειρήσεως, οι οποίοι ενδιαφέρονται κυρίως για τη 

χρηµατοοικονοµική της θέση (περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και απόδοση των στοιχείων 

αυτών), για την παρούσα και µέλλουσα κερδοφόρο ικανότητά της και γενικά για την ικανότητα 

της επιχειρήσεως για επιβίωση και προσαρµογή στο συνεχώς µεταβαλλόµενο οικονοµικό 

περιβάλλον. 

 

1.1 Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο 

(Ε.Γ.Λ.Σ.) 

 

Σύµφωνα µε το Ε.Γ.Λ.Σ. οι οικονοµικές καταστάσεις είναι πίνακες, στους οποίους 

εµφανίζονται τα στοιχεία του ισολογισµού και ορισµένων άλλων λογαριασµών των 

οικονοµικών µονάδων. Σε προσάρτηµα των οικονοµικών αυτών καταστάσεων εµφανίζονται 

επεξηγηµατικές και άλλες σηµαντικές πληροφορίες, που έχουν σκοπό να διευκολύνουν τους 

αναγνώστες στην αναγκαία και πλήρη ενηµέρωσή τους. 

 

Με τη νέα διάταξη της παρ. 1 το άρθρου 42α του νόµου 2190/1920, όπως αντικαταστάθηκε µε 

το άρθρο 29 του π.δ. 409/1986, ορίζεται ότι οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις 

περιλαµβάνουν:  

 

• τον Ισολογισµό 

• την Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης 

• τον Πίνακα ∆ιαθέσεως Αποτελεσµάτων 

• το Προσάρτηµα 
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Το Ε.Γ.Λ.Σ. εκτός από τις παραπάνω οικονοµικές καταστάσεις, προβλέπει και την κατάρτιση 

της «Καταστάσεως Λογαριασµού Γενικής Εκµεταλλεύσεως», η οποία όµως δεν υποβάλλεται 

σε δηµοσιότητα. 

 

1.2 Οικονοµικές Καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) 

 

Σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης 1 (∆ΠΧΠ 1) 

«Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων», οι οικονοµικές καταστάσεις αποτελούν µια 

δοµηµένη οικονοµική παρουσίαση της οικονοµικής θέσης µιας επιχείρησης, της απόδοσής της, 

καθώς και των συναλλαγών που έχουν διενεργηθεί από αυτή. 

 

Βασική επιδίωξη της κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων είναι η παροχή πληροφοριών 

σχετικά µε: 

 

• την οικονοµική θέση, την απόδοση και τις ταµειακές ροές της επιχείρησης οι οποίες 

είναι χρήσιµες σε ένα ευρύ κύκλο χρηστών για τη λήψη οικονοµικών αποφάσεων 

• τα αποτελέσµατα της διαχείρισης των πόρων από τη διοίκηση. 

 

Απώτερη επιδίωξη των οικονοµικών καταστάσεων είναι να βοηθήσουν τους χρήστες να 

εκτιµήσουν τις µελλοντικές ταµειακές ροές της επιχείρησης και ειδικότερα το χρόνο και τη 

βεβαιότητα της δηµιουργίας τους. 

 

Μια πλήρης σειρά οικονοµικών καταστάσεων περιλαµβάνει: 

 

• τον Ισολογισµό 

• την Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης 

• την Κατάσταση Μεταβολών των Ιδίων Κεφαλαίων 

• την Κατάσταση Ταµιακών Ροών 

• τις Επεξηγηµατικές Σηµειώσεις σχετικά µε τις χρησιµοποιούµενες λογιστικές πολιτικές 

και τις αναγκαίες επεξηγηµατικές πληροφορίες 

 

Την ευθύνη για την κατάρτιση και την παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων φέρει το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο ή άλλο διοικούν, την επιχείρηση, όργανο. 
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1.3 Ουσιώδεις Παραδοχές 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονται υπό την προϋπόθεση ότι ισχύουν δύο ουσιώδεις 

παραδοχές (assumptions). 

 

(α) Αρχή της Συνεχούς Επιχειρηµατικής ∆ραστηριότητας (Going Concern) 

 

Οι λογιστικές καταστάσεις θα πρέπει να συντάσσονται µε βάση την αρχή της συνεχούς 

επιχειρηµατικής δραστηριότητας, εκτός αν υπάρχουν λόγοι για τους οποίους η παραδοχή αυτή 

δεν µπορεί να ικανοποιηθεί. Η διοίκηση της επιχείρησης θα πρέπει να προβαίνει σε εκτίµηση 

της δυνατότητας συνέχισης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας για διάστηµα τουλάχιστον 

πέρα των δώδεκα µηνών. 

 

Μετά την εκτίµηση αυτή και εφόσον υπάρχουν σηµαντικές αµφιβολίες σχετικά µε τη συνέχιση 

της δραστηριότητας της επιχείρησης, θα πρέπει να γίνονται οι ακόλουθες γνωστοποιήσεις: 

 

 Των αβεβαιοτήτων που δηµιουργούν αµφιβολίες για τη συνέχιση της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας. 

 Τον λόγο για τον οποίο υπάρχει βεβαιότητα ότι η επιχείρηση θεωρεί πως δεν µπορεί να 

συνεχίσει την επιχειρηµατική δραστηριότητά της. 

 Τη βάση κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων, η οποία µπορεί να διαφέρει από 

τη βάση που χρησιµοποιείται όταν αναµένεται συνέχιση της επιχειρηµατικής 

δραστηριότητας. 

  

(β) Αρχή των δεδουλευµένων εσόδων και εξόδων. 

 

Οι οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να συντάσσονται τηρώντας την αρχή των δεδουλευµένων 

εσόδων και εξόδων. Από την αρχή αυτή εξαιρείται η Κατάσταση Ταµιακών Ροών, η οποία 

συντάσσεται σε ταµιακή βάση. Με βάση την αρχή αυτή, οι συναλλαγές αναγνωρίζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις όταν πραγµατοποιούνται και απεικονίζονται κατά τις χρήσεις που 

αυτές αφορούν. Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα µε βάση τη συσχέτιση αυτών µε 

τα αντίστοιχα έσοδα που δηµιουργούν. 
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1.4 Ποιοτικά Χαρακτηριστικά των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

Τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των οικονοµικών καταστάσεων είναι αυτά που τις καθιστούν 

ωφέλιµες για τους χρήστες τους προκειµένου να λάβουν οικονοµικές αποφάσεις. Τα κυριότερα 

ποιοτικά χαρακτηριστικά είναι: 

 

 Σαφήνεια. Οι πληροφορίες που παρέχουν οι οικονοµικές καταστάσεις θα πρέπει να 

µπορούν να γίνουν κατανοητές από τους χρήστες, οι οποίοι είναι γνώστες των βασικών 

οικονοµικών και επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων της επιχείρησης και έχουν τη διάθεση 

να εξετάσουν τις οικονοµικές καταστάσεις µε επιµέλεια. 

 

 Συνάφεια. Για να είναι χρήσιµες οι πληροφορίες θα πρέπει να ανταποκρίνονται στις 

ανάγκες των χρηστών για λήψη αποφάσεων, βοηθώντας τους να αξιολογήσουν 

παρελθόντα, παρόντα ή µελλοντικά γεγονότα και να επιβεβαιώσουν ή να διορθώσουν 

προηγούµενες εκτιµήσεις τους. 

 

 Σηµαντικότητα. Η συνάφεια των πληροφοριών επηρεάζεται από το είδος και τη 

σηµαντικότητά τους. Οι πληροφορίες των οικονοµικών καταστάσεων θεωρούνται 

ουσιώδεις, αν η παράλειψη ή η κακή διατύπωσή τους θα µπορούσε να επηρεάσει τις 

οικονοµικές αποφάσεις των χρηστών. Η σηµαντικότητα εξαρτάται από το µέγεθος του 

στοιχείου ή του λάθους, το οποίο κρίνεται ανάλογα µε τις ειδικές συνθήκες της 

παράλειψης ή της κακής διατύπωσης της πληροφορίας. Η σηµαντικότητα έτσι αποτελεί 

κυρίως ένα κριτήριο αποδοχής ή απόρριψης της πληροφορίας παρά το πρωταρχικό 

ποιοτικό χαρακτηριστικό που πρέπει να έχει η πληροφορία, ώστε να είναι χρήσιµη. 

 

 Αξιοπιστία. Για να είναι χρήσιµη µια πληροφορία θα πρέπει να είναι αξιόπιστη. Οι 

πληροφορίες έχουν το χαρακτηριστικό της αξιοπιστίας, όταν είναι απαλλαγµένες από 

ουσιώδη λάθη και προκαταλήψεις και οι χρήστες µπορούν να βασίζονται σε αυτές, 

επειδή αντιπροσωπεύουν πιστά εκείνο που υποτίθεται ή θα µπορούσε εύλογα να 

αναµένεται ότι αντιπροσωπεύουν. 

  

 Πιστή Απεικόνιση. Για να είναι αξιόπιστες οι πληροφορίες θα πρέπει να απεικονίζουν 

πιστά τις οικονοµικές συναλλαγές και τα άλλα γεγονότα που αναµένεται ή που µπορεί 

εύλογα να αναµένεται ότι θα παρουσιάζουν. Ένας ισολογισµός, για παράδειγµα, πρέπει 

να παρουσιάζει πιστά τις συναλλαγές και τα γεγονότα που επηρεάζουν τα στοιχεία του 

ενεργητικού, τις υποχρεώσεις και τα ίδια κεφάλαια της επιχείρησης κατά την ηµεροµηνία 

κατάρτισής του και τα οποία ανταποκρίνονται στα κριτήρια της λογιστικής αναγνώρισης.  
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 Σύνεση. Είναι ένα µέτρο επιφυλακτικότητας, το οποίο εµπεριέχεται στην άσκηση κάθε 

κρίσης, που απαιτείται για να γίνουν οι αναγκαίες εκτιµήσεις κάτω από συνθήκες 

αβεβαιότητας, µε τέτοιο τρόπο ώστε τα στοιχεία του ενεργητικού και τα έσοδα να µην 

υπερεκτιµώνται, ενώ αντίθετα οι υποχρεώσεις και τα έξοδα να µην υποτιµούνται. 

 

 Πληρότητα. Για να είναι αξιόπιστες οι πληροφορίες στις οικονοµικές καταστάσεις θα 

πρέπει να είναι πλήρεις και εντός των ορίων του ουσιώδους και του κόστους. Μια 

παράλειψη µπορεί να έχει ως συνέπεια οι πληροφορίες να είναι εσφαλµένες ή 

παραπλανητικές και κατά συνέπεια αναξιόπιστες και ανεπαρκείς σε ότι αφορά τη 

συνάφειά τους. 

 

 Συγκρισιµότητα. Οι οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να παρέχουν συγκριτική 

πληροφόρηση µέσα στον χρόνο, προκειµένου να µπορούν να παρουσιαστούν οι τάσεις 

στην οικονοµική θέση και στην αποδοτικότητα της επιχείρησης. Η αποτίµηση, συνεπώς, 

καθώς και η απεικόνιση του οικονοµικού αποτελέσµατος, όµοιων συναλλαγών και 

λοιπών οικονοµικών γεγονότων πρέπει να γίνεται κατά τρόπο οµοιόµορφο, τόσο µέσα σε 

όλη την επιχείρηση και ανεξαρτήτως χρόνου, όσο και σε διαφορετικές επιχειρήσεις.   

 

1.5 Ο Ισολογισµός 

 

Ισολογισµός είναι η οικονοµική κατάσταση που εµφανίζει σε µια δεδοµένη στιγµή: (α) τα 

περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν στην οικονοµική µονάδα, (β) τις υποχρεώσεις της 

οικονοµικής µονάδας προς τρίτους (ξένο κεφάλαιο) και (γ) τα ποσά που οι ιδιοκτήτες της 

οικονοµικής µονάδας επένδυσαν σε αυτή µε τη µορφή εισφορών ή µη αναληφθέντων κερδών 

(ίδιο κεφάλαιο), και τα οποία στοιχεία και ποσά αποτιµήθηκαν, οµαδοποιήθηκαν και 

παρουσιάζονται στην κατάσταση αυτή σύµφωνα µε τις γενικά παραδεγµένες λογιστικές αρχές.  

 

Ο ισολογισµός, λοιπόν, είναι µια στατική οικονοµική κατάσταση, ένα φωτογραφικό 

στιγµιότυπο εκφρασµένο σε λογιστικούς όρους, που δείχνει τη χρηµατοοικονοµική θέση της 

επιχειρήσεως σε µια δεδοµένη στιγµή. Για αυτό η ονοµασία η σωστή ονοµασία της 

καταστάσεως αυτής είναι «κατάσταση χρηµατοοικονοµικής θέσεως» (statement of financial 

position). Σε διεθνή κλίµακα όµως έχει επικρατήσει η ονοµασία ισολογισµός (balance sheet) 

που πηγάζει από το γεγονός ότι το ενεργητικό είναι πάντοτε ισοζυγισµένο µε το παθητικό, 

σύµφωνα µε την ακόλουθη εξίσωση: 

 

Ενεργητικό = Υποχρεώσεις + Καθαρή Θέση 
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Η κατάσταση του ισολογισµού καταρτίζεται υποχρεωτικά στο τέλος κάθε χρήσεως. Επιπλέον, 

καταχωρείται στο βιβλίο απογραφών και ισολογισµών των οικονοµικών µονάδων και 

δηµοσιεύεται µαζί µε την κατάσταση του λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσεως, τον πίνακα 

διαθέσεως αποτελεσµάτων και το προσάρτηµά τους, σύµφωνα µε τις διατάξεις της νοµοθεσίας 

που ισχύει κάθε φορά. 

 

1.6 Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων Χρήσεως 

 

Η Κατάσταση Λογαριασµού Αποτελεσµάτων Χρήσεως εκφράζει το αποτέλεσµα της χρήσεως 

µε βάση τις γενικά παραδεγµένες λογιστικές αρχές και είναι µια δυναµική οικονοµική 

κατάσταση, καθώς εκφράζει τη ροή των εσόδων και εξόδων της χρήσεως. Επιπλέον, σε 

συνδυασµό µε τον «πίνακα διαθέσεως αποτελεσµάτων», εκφράζει τις µεταβολές που επήλθαν 

στα αδιανέµητα κέρδη µεταξύ δύο διαδοχικών ισολογισµών και είναι ο συνδετικός κρίκος δύο 

διαδοχικών ισολογισµών. 

 

Τα συνοψισµένα και ταξινοµηµένα πληροφοριακά στοιχεία που αναγράφονται στο λογαριασµό 

«αποτελέσµατα χρήσεως» είναι χρήσιµα για την εκτίµηση: 

 

 Της επιτυχίας της διοικήσεως της επιχειρήσεως στη συγκεκριµένη χρήση. Το 

αποτέλεσµα είναι ο πιο σηµαντικός δείκτης της επιτυχίας της διοικήσεως. 

 Της αξίας της επιχειρήσεως, καθώς από την ανάλυση των κερδών που πραγµατοποιεί η 

επιχείρηση σε οργανικά – τακτικά και ανόργανα – έκτακτα είναι δυνατό να εκτιµηθούν 

τα µελλοντικά λειτουργικά κέρδη της επιχειρήσεως και συνεπώς η αξία της. 

 Της δυνατότητας επιστροφής στους µετόχους του κεφαλαίου που επένδυσαν στην 

επιχείρηση. 

 Της εκτάσεως που τα κεφάλαια της επιχειρήσεως απασχολούνται στις λειτουργικές 

ανάγκες αυτής. 

 

Η κατάσταση του λογαριασµού αποτελεσµάτων χρήσεως καταρτίζεται υποχρεωτικά στο τέλος 

κάθε χρήσεως. Επιπλέον, καταχωρείται στο βιβλίο απογραφών και ισολογισµών των 

οικονοµικών µονάδων και δηµοσιεύεται υποχρεωτικά στο τέλος της χρήσεως, σύµφωνα µε τις 

διατάξεις της νοµοθεσίας που ισχύει κάθε φορά. 
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1.7 Πίνακας ∆ιαθέσεως Αποτελεσµάτων 

 

Ο πίνακας διαθέσεως αποτελεσµάτων καταρτίζεται υποχρεωτικά στην περίπτωση που γίνεται 

διάθεση αποτελεσµάτων. Καταχωρείται στο βιβλίο απογραφών και ισολογισµών των 

οικονοµικών µονάδων και δηµοσιεύεται υποχρεωτικά στο τέλος κάθε χρήσεως, σύµφωνα µε τη 

νοµοθεσίας που ισχύει κάθε φορά.  

 

1.8 Προσάρτηµα 

 

Το Προσάρτηµα του ισολογισµού και των αποτελεσµάτων χρήσεως είναι απαραίτητο 

συµπλήρωµα των οικονοµικών αυτών καταστάσεων, µε το οποίο δίνονται διάφορες πρόσθετες 

ή επεξηγηµατικές πληροφορίες. Οι πληροφορίες αυτές έχουν σκοπό να διευκολύνουν όλους 

τους παράγοντες, προς τους οποίους απευθύνονται οι οικονοµικές καταστάσεις, στο να 

κατανοούν το περιεχόµενό τους και να προσδιορίζουν την αληθινή οικονοµική κατάσταση και 

τα ακριβή αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµιές) των οικονοµικών µονάδων. 

 

Το Ε.Γ.Λ.Σ. και ο ν. 2190/1920 καθιερώνουν τις ακόλουθες γενικές αρχές σχετικά µε το 

προσάρτηµα: 

 

(α) Η κατάρτιση του προσαρτήµατος είναι υποχρεωτική. 

(β) Το προσάρτηµα πρέπει να έχει το ελάχιστο περιεχόµενο που καθορίζεται από το νόµο. 

(γ) Το προσάρτηµα πρέπει να υποβάλλεται σε δηµοσιότητα. 

(δ) Το προσάρτηµα πρέπει να υποβάλλεται σε έλεγχο από ορκωτούς ελεγκτές. 

 

Το προσάρτηµα περιέχει πληροφορίες σχετικές µε τα ακόλουθα θέµατα: 

 

 Σύννοµη κατάρτιση και δοµή των οικονοµικών καταστάσεων 

 Αποτίµηση των περιουσιακών στοιχείων 

 Πάγιο ενεργητικό και Έξοδα εγκαταστάσεως 

 Συµµετοχές 

 Αποθέµατα 

 Μετοχικό Κεφάλαιο 

 Υποχρεώσεις και Προβλέψεις 

 Αµοιβές, Προκαταβολές και Πιστώσεις σε όργανα της διοικήσεως 

 Εγγυήσεις και Εµπράγµατες ασφάλειες 

 Αποτελέσµατα χρήσεως 

 



 
Η Επίδραση των ∆ Λ.Π. στην Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων µέσω Βασικών Αριθµοδεικτών 

-13-

1.9 Κατάσταση Μεταβολών των Ιδίων Κεφαλαίων 

 

Σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων», µια πλήρης σειρά 

οικονοµικών καταστάσεων περιλαµβάνει εκτός των άλλων και µια Κατάσταση που να δείχνει 

είτε (α) τις µεταβολές των ιδίων κεφαλαίων, είτε (β) τις µεταβολές των ιδίων κεφαλαίων, εκτός 

από εκείνες που προκύπτουν από κεφαλαιακές πράξεις µε τους ιδιοκτήτες και από διανοµές 

στους ιδιοκτήτες. 

 

Οι µεταβολές στα ίδια κεφάλαια µιας επιχείρησης µεταξύ των ισολογισµών προηγούµενης και 

κλειόµενης χρήσεως αντανακλούν την αύξηση ή µείωση στην καθαρή θέση ή περιουσία της 

κατά τη διάρκεια της χρήσεως, σύµφωνα µε τις κατά περίπτωση υιοθετηµένες αρχές 

αποτίµησης που γνωστοποιούνται µε τις οικονοµικές καταστάσεις Εξαιρουµένων των 

µεταβολών που προέρχονται από συναλλαγές µε τους µετόχους, όπως είναι οι εισφορές 

κεφαλαίου και τα µερίσµατα, η συνολική µεταβολή των ιδίων κεφαλαίων αντιπροσωπεύει το 

σύνολο των κερδών και ζηµιών που δηµιουργήθηκαν από τις δραστηριότητες της επιχείρησης 

κατά τη διάρκεια της χρήσεως. 

 

Η Κατάσταση Μεταβολών των Ιδίων Κεφαλαίων παρουσιάζει τα εξής παρακάτω: 

(α) Το καθαρό αποτέλεσµα (κέρδος ή ζηµιά) της χρήσεως. 

(β) Τα έσοδα και έξοδα, τα κέρδη ή τις ζηµιές, που σύµφωνα µε τις απαιτήσεις άλλων 

προτύπων, καταχωρούνται απευθείας στα ίδια κεφάλαια. 

(γ) Τις σωρευτικές επιδράσεις των µεταβολών στις λογιστικές µεθόδους και των διορθώσεων 

βασικών λαθών που αντιµετωπίστηκαν σύµφωνα µε τη βασική µέθοδο του ∆ΠΧΠ 8. 

 

Επιπρόσθετα, η επιχείρηση πρέπει να παρουσιάζει στην κατάσταση αυτή είτε στο προσάρτηµα 

τις ακόλουθες πληροφορίες: 

(δ) Τις κεφαλαιουχικές συναλλαγές µε τους ιδιοκτήτες της επιχείρησης (αυξήσεις ή µειώσεις 

κεφαλαίου). 

(ε) Τις διανοµές µερισµάτων στους µετόχους. 

(στ) Την κίνηση που έγινε στα συσσωρευµένα αποτελέσµατα (κέρδη ή ζηµιές εις νέον), 

δηλαδή: 

- το υπόλοιπο του συσσωρευµένου κέρδους ή ζηµιάς στην αρχή της χρήσεως, 

- το υπόλοιπο αυτών κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, 

- την κίνηση της χρήσεως. 

(ζ) Συµφωνία της λογιστικής αξίας έναρξης και λήξης της χρήσεως για: 

- κάθε κατηγορία κεφαλαίου 
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- τη διαφορά από την έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο, 

- κάθε αποθεµατικό χωριστά. 

 

1.10 Κατάσταση Ταµιακών Ροών (Cash Flow Statement) 

 

Σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 7 η Κατάσταση Ταµιακών Ροών παρέχει πληροφορίες για τις µεταβολές 

στα ταµιακά διαθέσιµα και στα ταµιακά ισοδύναµα, διακρινόµενες σε: 

 ροές από επιχειρηµατικές δραστηριότητες, 

 επενδυτικές δραστηριότητες και  

 χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες 

 

Η κατάσταση ταµιακών ροών, όταν χρησιµοποιείται σε συνδυασµό µε τις λοιπές οικονοµικές 

καταστάσεις, παρέχει πληροφορίες που επιτρέπουν στους χρήστες να εκτιµούν: 

 τις µεταβολές στην καθαρή περιουσία µιας επιχείρησης, 

 τη χρηµατοοικονοµική δοµή της (που συµπεριλαµβάνει τη ρευστότητα και τη 

φερεγγυότητά της), 

 τις δυνατότητες της να επηρεάζει τα ποσά και το χρόνο των ταµιακών ροών για να τις 

προσαρµόζει στην αλλαγή των συνθηκών και των ευκαιριών. 

 

Οι πληροφορίες για τις ταµιακές ροές της επιχείρησης είναι χρήσιµες στην εκτίµηση της 

δυνατότητας της επιχείρησης να δηµιουργεί ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα και 

επιτρέπουν στους χρήστες να αναπτύξουν πρότυπα για να εκτιµούν και να συγκρίνουν την 

παρούσα αξία των µελλοντικών ταµιακών ροών των διαφόρων επιχειρήσεων. Επιπλέον, 

αυξάνουν τη συγκρισιµότητα της παρουσιαζόµενης επιχειρηµατικής απόδοσης από τις 

διάφορες επιχειρήσεις, καθώς περιορίζουν τις επιδράσεις της χρησιµοποίησης διαφορετικών 

λογιστικών χειρισµών για τις ίδιες συναλλαγές και γεγονότα. 

 

Πληροφορίες για τις προαναφερόµενες ταµιακές ροές χρησιµοποιούνται συχνά ως ένδειξη του 

ποσού, του χρόνου και της βεβαιότητας των µελλοντικών ταµιακών ροών. Αυτές είναι επίσης 

χρήσιµες για τον έλεγχο της ακρίβειας προηγούµενων εκτιµήσεων, για τις µελλοντικές 

ταµιακές ροές και για την εξέταση της σχέσης µεταξύ της κερδοφορίας και των καθαρών 

ταµιακών ροών και της επιδράσεως των µεταβολών των τιµών. 

 

Το Πρότυπο επιβάλλει στις εταιρείες να καταρτίζουν µια κατάσταση ταµιακών ροών, σύµφωνα 

µε τις απαιτήσεις του Προτύπου και να παρουσιάζουν την κατάσταση αυτή ως αναπόσπαστο 

µέρος των οικονοµικών καταστάσεων τους για κάθε περίοδο, για την οποία παρουσιάζονται 

οικονοµικές καταστάσεις. 
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Οι καταστάσεις ταµιακών ροών που πραγµατοποιεί η επιχείρηση στη διάρκεια της χρήσεως 

πρέπει  να απεικονίζονται στην Κατάσταση Ταµιακών Ροών ταξινοµηµένες στις ακόλουθες 

τρεις κατηγορίες: 

 Επιχειρηµατικές (ή λειτουργικές) δραστηριότητες  

(Operating transactions) 

 Επενδυτικές δραστηριότητες (Investing transactions) 

 Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (Financing transactions) 

 

Εκτός από τις παραπάνω κατηγορίες στην κατάσταση ταµιακών ροών παρουσιάζονται και οι 

επενδυτικές και χρηµατοδοτικές δραστηριότητες της επιχείρησης που δεν επηρεάζουν τα 

χρηµατικά διαθέσιµα. 

 

 

2. ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 

 

Κατά το Ε.Γ.Λ.Σ. αριθµοδείκτες είναι σχέσεις µεταξύ µεγεθών, λογιστικής ή στατιστικής 

προελεύσεως, που καταρτίζονται µε σκοπό τον προσδιορισµό της πραγµατικής θέσεως ή της 

αποδοτικότητας των διαφόρων τµηµάτων ή ολόκληρων τοµέων της οικονοµικής µονάδας και, 

σε τελική ανάλυση, της πραγµατικής καταστάσεως ολόκληρης της οικονοµικής µονάδας ή και 

γενικότερα του κλάδου στον οποίο ανήκει η µονάδα αυτή. 

 

Με τους αριθµοδείκτες προσδιορίζεται η σχέση µεταξύ βασικών επιχειρηµατικών µεγεθών, 

διευκολύνεται η επιχειρηµατική δράση και επεξηγούνται τα αποτελέσµατα που προκύπτουν 

από αυτή. Επίσης προσδιορίζεται ο βαθµός αποδόσεως των διαφόρων δραστηριοτήτων της 

οικονοµικής µονάδας, µε σκοπό την ορθολογικότερη εκµετάλλευση των µέσων δράσεώς της. 

Ειδικότερα οι αριθµοδείκτες που καταρτίζονται µε βάση τα λογιστικά µεγέθη που 

προσδιορίζονται µε την εφαρµογή του Ε.ΓΛΣ έχουν τους ακόλουθους βασικούς στόχους: 

 

• Την εξασφάλιση των µέσων διαγνώσεως και εκτιµήσεως των όρων ή συνθηκών κάτω 

από τις οποίες λειτουργούν οι οικονοµικές µονάδες. 

• Την κατάρτιση των δεικτών µε τρόπο ενιαίο ώστε να είναι δυνατή η σύγκρισή τους, µε 

τους αντίστοιχους δείκτες οµοειδών οικονοµικών µονάδων. 

• Την καλύτερη αξιοποίηση του λογιστικού και στατιστικού υλικού των οικονοµικών 

µονάδων, για την εξυπηρέτηση όχι µόνο των αναγκών τους και πλατύτερα εκείνων που 

ασχολούνται µε την έρευνα των διάφορων τοµέων της επιχειρηµατικής 
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δραστηριότητας, αλλά και γενικότερα π.χ. των Οργανισµών ή Υπηρεσιών που 

ασχολούνται µε οικονοµικές και κοινωφελείς µελέτες σε υψηλότερο επίπεδο. 

 

2.1 Αριθµοδείκτες Ρευστότητας 

 

Ο όρος ρευστότητα υποδηλώνει την ικανότητα της επιχειρήσεως να µετατρέπει τα περιουσιακά 

της στοιχεία σε µετρητά, σε συνδυασµό µε τα µετρητά που απαιτούνται για την εξόφληση των 

υποχρεώσεών της που λήγουν. Οι αριθµοδείκτες ρευστότητας προσδιορίζουν τη βραχυχρόνια 

οικονοµική θέση της επιχείρησης και την ικανότητά της να ανταποκριθεί στις βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις της.  

 

 Αριθµοδείκτης Γενικής Ρευστότητας (Current Ratio)  

 

 

 

 

Ο αριθµοδείκτης γενικής ρευστότητας εκφράζει το µέτρο ρευστότητας της επιχείρησης και το 

περιθώριο ασφάλειας που θα πρέπει να διατηρεί προκειµένου να αντιµετωπίσει κάποια 

ανεπιθύµητη εξέλιξη στη ροή κεφαλαίων κινήσεως. Όσο µεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης 

τόσο καλύτερη, από πλευράς ρευστότητας, είναι η θέση της συγκεκριµένης επιχειρήσεως.  

 

 Αριθµοδείκτης Ειδικής Ρευστότητας (Acid – test ratio)  

 

 

 

 

Ο αριθµοδείκτης ειδικής ρευστότητας περιλαµβάνει τα στοιχεία που µετατρέπονται εύκολα και 

γρήγορα σε µετρητά και δείχνει πόσες φορές τα ταχέως ρευστοποιήσιµα στοιχεία της 

επιχειρήσεως καλύπτουν τις βραχυχρόνιες υποχρεώσεις της. Η τιµή του αριθµοδείκτη θα 

πρέπει να είναι τουλάχιστον ίση µε τη µονάδα, για να θεωρηθεί ότι η επιχείρηση διαθέτει 

ικανοποιητικό βαθµό ρευστότητας. 

 

 Αριθµοδείκτης Ταµειακής Ρευστότητας (Cash ratio)  

 

∆ιαθέσιµο Ενεργητικό 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

∆ιαθέσιµα + Απαιτήσεις + Αποθέµατα 

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

∆ιαθέσιµα + Απαιτήσεις  

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 
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Ο αριθµοδείκτης ταµειακής ρευστότητας δίνει την εικόνα της επάρκειας  ή όχι µετρητών στην 

επιχείρηση σε σχέση µε τις τρέχουσες λειτουργικές της ανάγκες της και δείχνει πόσες φορές τα 

διαθέσιµα περιουσιακά στοιχεία µιας επιχειρήσεως καλύπτουν τις ληξιπρόθεσµες υποχρεώσεις 

της. 

 

2.2 Αριθµοδείκτες ∆ραστηριότητας 

 

Οι αριθµοδείκτες δραστηριότητας προσδιορίζουν το βαθµό µετατροπής ορισµένων 

περιουσιακών στοιχείων (αποθεµάτων, απαιτήσεων) σε πωλήσεις και κατ’ επέκταση σε άµεσα 

ρευστοποιήσιµα στοιχεία ή σε ρευστά και γενικότερα προσδιορίζουν το βαθµό 

αποτελεσµατικότητας της επιχείρησης στην χρησιµοποίηση των περιουσιακών της στοιχείων. 

 

 Αριθµοδείκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Ενεργητικού (Asset turnover ratio)  

 

Ο αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας του ενεργητικού µιας επιχειρήσεως εκφράζει το 

βαθµό χρησιµοποιήσεως αυτού σε σχέση µε τις πωλήσεις της, δηλαδή δείχνει αν υπάρχει ή όχι 

υπερεπένδυση κεφαλαίων στην επιχείρηση σε σχέση µε το ύψος των πωλήσεων που 

πραγµατοποιεί. 

 

Καθαρές Πωλήσεις 

Σύνολο Ενεργητικού 

 

Ένας υψηλός αριθµοδείκτης σηµαίνει ότι η επιχείρηση χρησιµοποιεί εντατικά τα περιουσιακά 

της στοιχεία προκειµένου να πραγµατοποιεί τις πωλήσεις της, ενώ αντίθετα ένας χαµηλός 

αριθµοδείκτης αποτελεί ένδειξη µη εντατικής χρησιµοποιήσεως των περιουσιακών της 

στοιχείων, οπότε θα πρέπει ή να αυξήσει το βαθµό χρησιµοποιήσεως αυτών ή να προβεί σε 

ρευστοποίηση µέρους των περιουσιακών της στοιχείων. 

 

 Αριθµοδείκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Παγίων (Fixed asset turnover ratio) 

 

Ο αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας παγίων εκφράζει τον βαθµό χρησιµοποίησης των 

παγίων περιουσιακών στοιχείων µιας επιχειρήσεως σε σχέση µε τις πωλήσεις της και παρέχει 

ένδειξη αν υπάρχει υπερεπένδυση σε πάγια σε σχέση µε τις πωλήσεις. 

Καθαρές Πωλήσεις 

Καθαρό Πάγιο Ενεργητικό 
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Όσο µεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης αυτός, τόσο πιο εντατική είναι η χρησιµοποίηση των 

παγίων περιουσιακών στοιχείων της επιχειρήσεως σε σχέση µε τις πωλήσεις της.  

 

 Αριθµοδείκτης Ταχύτητας Κυκλοφορίας Ιδίων Κεφαλαίων (Owner΄s equity turnover ratio)  

 

Ο αριθµοδείκτης ταχύτητας κυκλοφορίας ιδίων κεφαλαίων εκφράζει τον βαθµό 

χρησιµοποίησης των ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης σε σχέση µε τις πωλήσεις της, δηλαδή 

δείχνει τις πωλήσεις που πραγµατοποίησε η επιχείρηση µε κάθε µονάδα ιδίων κεφαλαίων. 

 

Καθαρές Πωλήσεις 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 

 

Από πλευράς ασφάλειας, όσο µεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης τόσο λιγότερο ευνοϊκή είναι 

η θέση της επιχειρήσεως καθώς λειτουργεί βασιζόµενη κυρίως στα ξένα κεφάλαια, ενώ ένας 

χαµηλός αριθµοδείκτης είναι ενδεχόµενο να παρέχει ένδειξη υπάρξεως υπερεπενδύσεως σε 

πάγια σε σχέση µε τις πωλήσεις.   

 

2.3 Αριθµοδείκτες Αποδοτικότητας 

 

Οι αριθµοδείκτες αποδοτικότητας χρησιµοποιούνται για τον προσδιορισµό της 

αποδοτικότητας, της δυναµικότητας των κερδών και της ικανότητας της διοίκησης της 

επιχείρησης. Οι συγκεκριµένοι αριθµοδείκτες αναφέρονται αφενός στις σχέσεις κερδών και 

απασχολουµένων στην επιχείρηση κεφαλαίων και αφετέρου στις σχέσεις µεταξύ κερδών και 

πωλήσεων. 

  

 Αριθµοδείκτης Μικτού Περιθωρίου ή Μικτού Κέρδους (Gross profit margin)  

 

O αριθµοδείκτης µικτού περιθωρίου  εκφράζει την λειτουργική αποτελεσµατικότητα µιας 

επιχείρησης καθώς και την πολιτική των τιµών της. 

 

Μικτά Κέρδη Εκµεταλλεύσεως 
100 x 

Καθαρές Πωλήσεις  

 

Όσο µεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης τόσο καλύτερη, από απόψεως κερδών, είναι η θέση 

της επιχείρησης, καθώς µπορεί να αντιµετωπίσει χωρίς δυσκολία αύξηση του κόστους των 
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πωλούµενων προϊόντων της. Ένας υψηλός αριθµοδείκτης εκφράζει την ικανότητα της 

διοικήσεως µιας επιχείρησης να επιτυγχάνει φθηνές αγορές και να πουλάει σε υψηλές τιµές, 

ενώ ένας χαµηλός αριθµοδείκτης δείχνει µια όχι καλή πολιτική της διοίκησης στον τοµέα 

αγορών και πωλήσεων.    

 

 Αριθµοδείκτης Καθαρού Περιθωρίου ή Καθαρού Κέρδους (Net profit margin) 

 

Ο αριθµοδείκτης καθαρού περιθωρίου εκφράζει το ποσοστό του καθαρού κέρδους που 

επιτυγχάνει µια επιχείρηση από τις πωλήσεις της, δηλαδή το κέρδος από τις λειτουργικές της 

δραστηριότητες. 

Καθαρά Κέρδη Εκµεταλλεύσεως 
100 x 

Καθαρές Πωλήσεις  

 

Όσο µεγαλύτερος είναι ο αριθµοδείκτης τόσο πιο επικερδής είναι η επιχείρηση. 

 

 Αριθµοδείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων (Return on net worth)  

 

Ο αριθµοδείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων απεικονίζει την κερδοφόρα δυναµικότητα 

της επιχείρησης και παρέχει ένδειξη του κατά πόσο επιτεύχθηκε ο στόχος πραγµατοποιήσεως 

ενός ικανοποιητικού αποτελέσµατος. 

 

Καθαρά Κέρδη Εκµεταλλεύσεως 
100 x 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 

 

Ένας χαµηλός αριθµοδείκτης δείχνει ότι η επιχείρηση πάσχει σε κάποιο τοµέα της (ανεπαρκής 

διοίκηση, χαµηλή παραγωγικότητα, δυσµενείς οικονοµικές συνθήκες, υπερεπένδυση 

κεφαλαίων τα οποία δεν απασχολούνται πλήρως παραγωγικά κλπ.), ενώ ένας υψηλός 

αριθµοδείκτης αποτελεί ένδειξη ότι η επιχείρηση ευηµερεί και αυτό µπορεί να οφείλεται στην 

επιτυχηµένη διοίκηση της, στην εύστοχη χρησιµοποίηση των κεφαλαίων της, στις ευνοϊκές 

οικονοµικές συνθήκες κλπ.    

 

2.4 Αριθµοδείκτες ∆ιαρθρώσεως Κεφαλαίων και Βιωσιµότητας  

 

Οι Αριθµοδείκτες ∆ιάρθρωσης Κεφαλαίων και Βιωσιµότητας χρησιµοποιούνται για τον 

προσδιορισµό της µακροχρόνιας ικανότητας της επιχείρησης να ανταποκρίνεται στις 

υποχρεώσεις της.  
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 Αριθµοδείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς Συνολικά Κεφάλαια 

 

Ο αριθµοδείκτης ιδίων κεφαλαίων προς συνολικά κεφάλαια εκφράζει το ποσοστό του συνόλου 

των ενεργητικών στοιχείων µιας επιχείρησης που έχει χρηµατοδοτηθεί από τους φορείς της, 

δηλαδή από βραχυπρόθεσµους και µακροπρόθεσµους πιστωτές της. 

 

Ίδια Κεφάλαια 
100 x 

Συνολικά Κεφάλαια 

 

Ένας υψηλός αριθµοδείκτης αποτελεί ένδειξη ότι υπάρχει µικρή πιθανότητα οικονοµικής 

δυσκολίας για την εξόφληση των υποχρεώσεων µιας επιχείρησης, ενώ ένας πολύ χαµηλός 

αριθµοδείκτης δείχνει την ύπαρξη µιας πιο επικίνδυνης κατάστασης, λόγω της πιθανότητας να 

προκύψουν µεγάλες ζηµιές στην επιχείρηση, των οποίων το βάρος για την κάλυψη θα φέρουν 

τα ίδια κεφάλαια. 

 

 Αριθµοδείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς ∆ανειακά  Κεφάλαια 

 

Ο αριθµοδείκτης ιδίων κεφαλαίων προς δανειακά  κεφάλαια µας χρησιµοποιείται για να 

διαπιστωθεί αν υπάρχει υπερδανεισµός σε µια επιχείρηση, και δείχνει την ασφάλεια που 

παρέχει η επιχείρηση στους δανειστές της. 

 

Ίδια Κεφάλαια 

Ξένα Κεφάλαια 

 

Εάν ο αριθµοδείκτης είναι µεγαλύτερος από την µονάδα δείχνει ότι οι φορείς της επιχείρησης 

συµµετέχουν σε αυτή µε περισσότερα κεφάλαια από ότι οι πιστωτές της, και γενικότερα όσο 

πιο µεγάλος είναι τόσο µεγαλύτερη ασφάλεια παρέχεται στους πιστωτές της επιχείρησης.  

 

 Αριθµοδείκτης Ιδίων Κεφαλαίων προς Πάγια  

 

Ο αριθµοδείκτης ιδίων κεφαλαίων προς πάγια µας δείχνει την εύρεση τρόπου χρηµατοδότησης 

των παγίων επενδύσεων µιας επιχείρησης. 

 

Ίδια Κεφάλαια 

Καθαρά Πάγια 
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Όταν τα ίδια κεφάλαια µιας επιχείρησης είναι µεγαλύτερα των επενδύσεων της σε πάγια, τότε 

ένα µέρος των κεφαλαίων κινήσεως αυτής  προέρχεται από τους µετόχους της. Αντίθετα, όταν 

τα ίδια κεφάλαια είναι µικρότερα από των επενδύσεων σε πάγια, τότε για την χρησιµοποίηση 

των παγίων στοιχείων της έχουν χρησιµοποιηθεί εκτός από τα ίδια και ξένα κεφάλαια. Ένας 

υψηλός αριθµοδείκτης ενδέχεται να αντανακλά µια κάποια υπερεπένδυση των κεφαλαίων της 

επιχείρησης σε ακίνητα και λοιπά πάγια στοιχεία, η οποία δεν µπορεί να θεωρηθεί επωφελής 

για την επιχείρηση, δεδοµένου ότι απαιτεί µεγάλες ετήσιες αποσβέσεις, οι οποίες µειώνουν τα 

κέρδη της.    

 

 Αριθµοδείκτης Κυκλοφορούντος Ενεργητικού προς Συνολικές Υποχρεώσεις 

 

Ο αριθµοδείκτης κυκλοφορούντος ενεργητικού προς συνολικές υποχρεώσεις εκφράζει τη 

ρευστότητα των µακροχρόνιων υποχρεώσεων της επιχείρησης. 

 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό  
100 x 

Σύνολο Υποχρεώσεων 

 

Ένας σχετικά υψηλός αριθµοδείκτης παρέχει ένδειξη ότι αν δεν υπάρξουν υπερβολικές ζηµιές 

από τη ρευστοποίηση των κυκλοφοριακών στοιχείων, οι µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις θα 

µπορούν να εξοφληθούν από τα κεφάλαια κινήσεως. 

 

 Αριθµοδείκτης Παγίων προς Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

 

Ο αριθµοδείκτης παγίων προς µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις εκφράζει τον βαθµό ασφάλειας 

που έχουν οι µακροχρόνιοι πιστωτές της επιχείρησης. 

 

Καθαρά Πάγια  

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 

 

Σύγκριση του αριθµοδείκτη µε τον αντίστοιχο οµοειδών επιχειρήσεων, παρέχει ένδειξη της 

πολιτικής που ακολουθεί κάθε µια επιχείρηση στον τοµέα των επενδύσεων σε πάγια και του 

τρόπου χρηµατοδοτήσεως αυτών. 
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3. ∆είγµα Εταιρειών  

 

Το δείγµα µας αποτελείται από 8 κλάδους και συνολικά 30 εισηγµένες εταιρείες στο 

Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών (Χ.Α.Α.). Το κριτήριο επιλογής των συγκεκριµένων εταιρειών 

είναι η χρηµατιστηριακή αξία τους και σκοπός µας είναι ο κάθε κλάδος να αποτελείται από 

διαφορετικού µεγέθους εταιρείες. Αναλυτικά οι εταιρείες οι οποίες επιλέξαµε παρατίθενται 

στον παρακάτω πίνακα: 

 

ΚΛΑ∆ΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Χρηµατιστηριακή 
Αξία 

ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ - ΤΣΙΜΕΝΤΑ Α.Ε.Τ. ΤΙΤΑΝ € 2.720,17 εκ. 
ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ - ΤΣΙΜΕΝΤΑ Α.Γ.Ε.Τ  ΗΡΑΚΛΗΣ € 648,27 εκ. 
ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ - ΤΣΙΜΕΝΤΑ S&B Βιοµηχανικά Ορυκτά Α.Ε. € 247,24 εκ. 
ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ - ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΒΕΤΑΝΕΤ Α.Β.Ε.Ε. € 33,10 εκ. 
ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ - ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ∆.Ο.Λ. Α.Ε. € 234,06 εκ. 
ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ – ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Α.Ε. € 105,40 εκ. 
ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ – ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆. & ΕΚΤΥΠ. Α.Ε. € 82,50 εκ. 
ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ – ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ Η  ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. € 30,64 εκ. 
ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ € 39,02 εκ. 
ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΕΛ. ∆. ΜΟΥΖΑΚΗΣ ΑΕΒΕΜ&Ε € 18,99 εκ. 
ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΦΙΕΡΑΤΕΞ ΑΦΟΙ ΑΝΕΖΟΥΛΑΚΗ € 10,83 εκ. 
ΤΡΟΦΙΜΑ ΕΛΑΪΣ – UNILEVER Α.Ε. € 258,35 εκ. 
ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΡΕΤΑ ΦΑΡΜ ΑΒΕΕ € 107,01 εκ. 
ΤΡΟΦΙΜΑ Π.Γ.  ΝΙΚΑΣ ΑΒΕΕ € 89,83 εκ. 
ΤΡΟΦΙΜΑ ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Α.Ε. € 66,79 εκ. 
ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. € 679,12 εκ. 
ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ ΑΒΕΕ € 254,06 εκ. 
ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΛΙΝΟΪΛ Α.Ε. € 72,94 εκ. 
ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ Χ.  ΜΠΕΝΡΟΥΜΠΗ & ΥΙΟΣ Α.Ε. € 37,87 εκ. 

ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ 
ΕΙ∆ΩΝ Α.Ε. (DUTY FREE) € 771,16 εκ. 

ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ NOTOS COM ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΑΕΒΕ € 228,36 εκ. 
ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ SPRIDER AEBE € 58,04 εκ. 
ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΒΑΡ∆ΑΣ ΑΕΒΕΕ € 24 εκ. 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΚΤΩΡ ΑΤΕ € 427,08 εκ. 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΤΕΡΝΑ ΑΕ € 284,98 εκ. 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ € 157,47 εκ. 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ € 60,19 εκ. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΙΝΤΡΑΛΟΤ ΑΕ € 1.086,92 εκ. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ALTEC ABEE € 91,32 εκ. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ BYTE COMPUTER ABEE € 37,01 εκ. 
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4. Μεταβολή αριθµοδεικτών ανά εταιρεία και κλάδο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά 

Πρότυπα (ΕΛΠ) και τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) 

 

4.1 Κλάδος: Μη Μεταλλικά Ορυκτά - Τσιµέντα 

ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ ΟΡΥΚΤΑ - ΤΣΙΜΕΝΤΑ 

 ΤΙΤΑΝ ΗΡΑΚΛΗΣ S&B BETANET 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ             

Γενική Ρευστότητα 1,60 1,71 6,87% 1,87 2,49 33,12% 1,44 0,79 -44,96% 1,30 1,34 3,03% 

Ειδική Ρευστότητα 1,10 1,18 7,32% 1,52 1,88 23,82% 0,77 0,44 -42,92% 0,81 1,31 61,23% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 0,18 0,30 66,04% 0,38 0,61 61,47% 0,08 0,05 -35,01% 0,12 0,12 -0,40% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ             

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

0,84 0,74 -11,74% 1,03 0,64 -37,94% 0,91 0,83 -8,97% 0,37 0,33 -11,73% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

1,26 1,05 -16,54% 2,34 0,89 -61,96% 1,47 1,24 -15,27% 0,70 0,57 -18,85% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων 

2,16 1,69 -21,86% 1,86 0,89 -51,80% 2,73 2,55 -6,79% 0,88 0,72 -18,31% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ             

Μικτό Περιθώριο 27,50% 36,44% 32,50% 26,95% 24,37% -9,57% 25,18% 25,27% 0,39% 31,32% 36,40% 16,22% 

Καθαρό Περιθώριο 20,87% 21,24% 1,77% 18,13% 16,05% -11,48% 7,31% 7,54% 3,25% 22,18% 23,48% 5,89% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 45,13% 35,89% -20,48% 33,65% 14,35% -57,34% 19,98% 19,23% -3,77% 19,52% 16,88% -13,50% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

            

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

46,32% 44,07% -4,85% 65,53% 71,58% 9,23% 38,00% 32,77% -13,77% 42,53% 45,90% 7,92% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

0,86 0,79 -8,67% 1,90 2,52 32,48% 0,61 0,49 -20,48% 0,74 0,85 14,65% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 0,58 0,62 6,81% 1,26 1,00 -21,06% 0,54 0,49 -9,09% 0,80 0,79 -0,66% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

72,44% 52,39% -27,69% 187,04% 99,21% -46,96% 66,40% 50,63% -23,76% 80,50% 77,93% -3,20% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

2,68 1,82 -32,16% 2.355,84 4,20 -99,82% 2,07 2,76 33,29% 2,42 2,54 5,20% 
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4.2 Κλάδος: Εκδόσεις - Εκτυπώσεις 

 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ - ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 
 ∆.Ο.Λ. ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΗΓΑΣΟΣ 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ             

Γενική Ρευστότητα 1,34 1,09 -18,69% 0,86 0,94 8,94% 3,97 6,28 58,27% 1,15 1,02 -11,20% 

Ειδική Ρευστότητα 1,08 0,87 -19,97% 0,74 0,81 10,44% 3,96 6,26 58,27% 1,09 0,96 -11,44% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 0,03 0,04 71,05% 0,19 0,21 9,68% 1,80 2,92 61,97% 0,01 0,01 7,16% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ             

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

0,77 0,75 -2,57% 0,41 0,42 1,47% 0,67 0,54 -19,35% 0,77 0,88 13,02% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

1,65 1,21 -26,92% 0,55 0,54 -2,08% 2,24 1,19 -46,73% 1,30 1,48 14,21% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων  

1,71 1,82 6,64% 0,68 0,72 5,50% 0,79 0,62 -21,77% 1,17 1,52 29,86% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ             

Μικτό Περιθώριο 30,83% 30,56% -0,87% 30,72% 32,09% 4,46% 52,43% 53,78% 2,58% 35,23% 34,71% -1,46% 

Καθαρό Περιθώριο 1,76% 1,83% 3,57% 7,72% 10,85% 40,63% 21,31% 23,02% 8,03% 2,00% 1,76% -12,40% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 3,02% 3,33% 10,44% 5,29% 7,84% 48,37% 16,92% 14,30% -15,49% 2,35% 2,67% 13,76% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

            

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

46,09% 40,98% -11,10% 60,23% 57,66% -4,27% 84,89% 87,52% 3,10% 66,43% 57,48% -13,47% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

0,86 0,69 -18,81% 1,51 1,36 -10,08% 5,62 7,01 24,82% 1,98 1,35 -31,68% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 0,97 0,66 -31,47% 0,81 0,75 -7,19% 2,82 1,92 -31,90% 1,11 0,97 -12,05% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

93,66% 64,61% -31,01% 61,04% 54,91% -10,05% 455,19% 436,19% -4,17% 115,88% 96,49% -16,73% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

2,37 2,59 9,10% 6,40 4,29 -32,98% - 9,20 - - 18,69 - 
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4.3 Κλάδος: Κλωστοϋφαντουργία 

 

ΚΛΩΣΤΟΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ ΜΟΥΖΑΚΗΣ ΦΙΕΡΑΤΕΞ 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ          

Γενική Ρευστότητα 1,38 1,34 -3,24% 1,19 1,19 -0,04% 1,39 1,30 -6,62% 

Ειδική Ρευστότητα 0,84 0,81 -3,26% 0,35 0,36 0,90% 0,72 0,76 5,32% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 0,06 0,06 5,52% 0,06 0,06 -0,45% 0,14 0,14 -0,40% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ          

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

0,62 0,60 -3,11% 0,47 0,47 0,34% 0,94 0,69 -26,48% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

1,34 1,20 -10,75% 0,72 0,71 -0,90% 2,74 1,26 -53,92% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων  

1,18 1,23 3,75% 0,65 0,78 19,39% 1,84 1,43 -22,22% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ          

Μικτό Περιθώριο 21,19% 22,16% 4,57% 9,71% 17,55% 80,69% 3,00% 7,46% 148,88% 

Καθαρό Περιθώριο 4,65% 5,26% 13,33% 1,80% 1,80% -0,03% -2,53% 0,61% -124,03% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 5,50% 6,46% 17,57% 1,17% 1,40% 19,35% -4,66% 0,87% -118,69% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

         

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

55,72% 48,93% -12,17% 72,50% 60,71% -16,26% 51,19% 48,27% -5,71% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

1,26 0,96 -23,83% 2,64 1,55 -41,39% 1,05 0,93 -11,04% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 1,14 0,98 -13,98% 1,10 0,91 -16,99% 1,49 0,88 -40,76% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

116,30% 97,77% -15,93% 118,02% 85,29% -27,73% 134,74% 87,58% -35,00% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

3,51 2,87 -18,11% 223,23 5,55 -97,51% 11,98 3,05 -74,50% 
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4.4 Κλάδος: Τρόφιµα 

 

ΤΡΟΦΙΜΑ 
 ΕΛΑΪΣ ΝΙΚΑΣ ΚΡΕΤΑ ΦΑΡΜ ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ             

Γενική Ρευστότητα 1,16 2,10 80,38% 1,02 0,97 -4,67% 0,93 0,79 -15,21% 1,02 1,22 19,05% 

Ειδική Ρευστότητα 0,86 1,66 93,06% 0,85 0,82 -2,88% 0,74 0,62 -15,50% 0,51 0,64 23,96% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 0,34 1,06 214,12% 0,13 0,06 -49,00% 0,04 0,04 -11,70% 0,06 0,13 125,98%

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ             

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

1,58 1,66 5,09% 0,92 0,76 -17,67% 0,70 0,48 -31,04% 0,87 0,76 -12,30% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

9,62 9,53 -0,95% 1,90 1,44 -24,42% 1,37 0,68 -50,24% 1,76 1,34 -23,76% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων  

3,48 3,19 -8,38% 4,65 3,44 -26,02% 1,70 1,12 -34,27% 1,64 1,38 -15,88% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ             

Μικτό Περιθώριο 43,89% 42,99% -2,05% 31,14% 31,06% -0,26% 30,52% 32,74% 7,29% 45,99% 46,58% 1,29% 

Καθαρό Περιθώριο 16,55% 20,07% 21,27% 11,97% 10,67% -10,83% 3,31% 2,59% -21,80% 13,50% 13,87% 2,76% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 57,62% 64,03% 11,11% 55,63% 36,70% -34,03% 5,61% 2,88% -48,60% 22,12% 19,12% -13,56% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

            

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

46,40% 52,04% 12,16% 20,14% 22,01% 9,30% 41,12% 43,00% 4,57% 53,05% 55,14% 3,94% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

0,87 1,09 25,36% 0,25 0,28 11,92% 0,70 0,75 8,02% 1,13 1,23 8,77% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 2,76 2,99 8,11% 0,41 0,42 2,17% 0,80 0,61 -24,29% 1,07 0,97 -9,37% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

157,81% 172,19% 9,11% 64,34% 60,74% -5,60% 75,72% 51,63% -31,82% 107,57% 96,73% -10,08% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

- 2,02 - 1,57 1,61 2,78% 4,72 3,60 -23,70% 4.913,46 6,16 -99,87% 
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4.5 Κλάδος: Χονδρικό Εµπόριο 

 

ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

 ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΣΑΡΑΝΤΗΣ ΕΛΙΝΟΪΛ ΜΠΕΝΡΟΥΜΠΗ 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ             

Γενική Ρευστότητα 1,29 1,21 -6,65% 2,26 2,05 -9,15% 1,63 1,72 4,97% 1,47 1,37 -6,75% 

Ειδική Ρευστότητα 0,89 0,96 8,34% 1,71 1,42 -16,87% 1,42 1,50 5,36% 1,06 0,98 -7,35% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 0,05 0,05 12,37% 0,17 0,05 -66,80% 0,27 0,27 2,33% 0,04 0,03 -5,14% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ             

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

0,59 0,55 -7,18% 0,94 0,97 3,53% 4,54 4,27 -5,94% 1,19 1,26 6,36% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

1,44 1,10 -23,52% 2,71 2,92 7,78% 19,84 13,74 -30,72% 3,65 3,63 -0,48% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων 

1,25 1,24 -0,39% 2,94 5,12 74,29% 11,27 10,50 -6,83% 2,03 2,41 18,55% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ             

Μικτό Περιθώριο 19,11% 20,34% 6,42% 57,42% 45,88% -20,10% 9,82% 9,81% -0,07% 17,46% 16,20% -7,20% 

Καθαρό Περιθώριο 6,72% 9,42% 40,15% 8,57% 11,70% 36,51% 1,53% 1,60% 4,55% 11,13% 1,68% -84,94% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 8,39% 11,71% 39,60% 25,19% 59,92% 137,91% 17,28% 16,83% -2,59% 22,60% 4,04% -82,14% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

            

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

50,01% 44,37% -11,28% 32,92% 18,97% -42,37% 40,51% 40,72% 0,51% 59,07% 52,53% -11,07% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

1,00 0,80 -20,28% 0,49 0,23 -52,29% 0,68 0,69 0,85% 1,44 1,11 -23,33% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 1,15 0,89 -23,22% 0,92 0,57 -38,16% 1,76 1,31 -25,64% 1,80 1,51 -16,05% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

117,50% 89,69% -23,67% 96,84% 82,41% -14,89% 120,58% 116,23% -3,61% 153,10% 137,28% -10,33% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

4,66 2,74 -41,18% 0,92 0,62 -32,69% 1,48 1,63 10,26% - 18,84 - 
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4.6 Κλάδος: Λιανικό Εµπόριο 

 

ΛΙΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

  DUTY FREE NOTOS COM SPRIDER ΒΑΡ∆ΑΣ 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ             

Γενική Ρευστότητα 4,76 1,74 -63,38% 0,90 0,92 2,41% 1,46 1,58 8,15% 1,54 1,63 5,70% 

Ειδική Ρευστότητα 3,13 1,18 -62,27% 0,47 0,46 -0,83% 0,85 0,96 12,65% 0,66 0,69 6,00% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 2,67 1,04 -61,08% 0,04 0,04 11,89% 0,04 0,05 16,84% 0,06 0,06 7,81% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ             

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

1,12 1,20 7,15% 0,94 0,91 -2,40% 1,12 0,77 -31,18% 0,96 0,64 -32,60% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

3,04 2,98 -2,24% 1,76 1,66 -5,81% 3,69 1,34 -63,73% 3,13 1,18 -62,32% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων  

1,28 1,87 45,83% 2,31 2,14 -7,42% 2,10 2,13 1,68% 3,61 2,14 -40,77% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ             

Μικτό Περιθώριο 49,94% 50,02% 0,15% 47,52% 46,05% -3,09% 47,20% 47,20% 0,00% 51,17% 51,10% -0,15% 

Καθαρό Περιθώριο 24,85% 24,83% -0,07% 11,22% 10,47% -6,74% 7,80% 7,59% -2,63% 6,68% 7,21% 8,01% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 31,80% 46,34% 45,72% 25,93% 22,38% -13,66% 16,35% 16,19% -0,99% 24,13% 15,44% -36,02% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

            

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

87,65% 64,15% -26,80% 40,90% 42,75% 4,53% 53,35% 36,04% -32,45% 26,53% 30,13% 13,59% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

7,09 1,79 -74,77% 0,69 0,75 7,91% 1,14 0,56 -50,73% 0,36 0,43 19,45% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 2,38 1,59 -32,96% 0,76 0,77 1,74% 1,76 0,63 -64,33% 0,87 0,55 -36,39% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

481,03% 166,71% -65,34% 76,46% 78,26% 2,36% 143,18% 66,46% -53,58% 93,42% 64,90% -30,53% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

- 20,54 - 5,62 5,35 -4,83% 34,93 1,55 -95,55% 1,05 1,30 23,15% 
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4.7 Κλάδος: Κατασκευές 

 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ 

  ΑΚΤΩΡ ΤΕΡΝΑ ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ             

Γενική Ρευστότητα 1,59 1,62 2,12% 1,28 1,20 -6,17% 3,59 1,82 -49,28% 1,36 1,07 -21,68% 

Ειδική Ρευστότητα 1,53 1,61 5,39% 1,01 1,15 13,28% 2,54 1,02 -59,74% 1,02 1,00 -1,87% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 0,32 0,32 2,41% 0,06 0,14 154,68% 0,50 0,37 -27,08% 0,06 0,03 -47,23% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ             

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

0,71 - - 0,77 0,84 8,92% 0,26 0,38 45,13% 0,61 0,57 -6,36% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

2,47   1,90 2,23 17,35% 0,67 0,81 20,15% 1,40 1,63 17,01% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων  

1,33 - - 1,50 2,43 61,47% 0,32 0,63 98,79% 1,20 1,55 29,16% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ             

Μικτό Περιθώριο 78,88% - - 21,43% 20,34% -5,10% 16,30% 18,98% 16,48% 9,85% 15,31% 55,36% 

Καθαρό Περιθώριο 25,42%   19,75% 14,98% -24,19% 16,16% 17,43% 7,85% 4,63% 0,94% -79,75% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 33,86% - - 29,70% 36,35% 22,41% 5,09% 10,92% 114,40% 5,57% 1,46% -73,84% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

            

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

54,57% 47,98% -12,06% 51,56% 34,54% -33,01% 84,23% 61,38% -27,12% 51,04% 37,10% -27,31% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

1,20 0,92 -23,19% 1,06 0,53 -50,43% 5,34 1,59 -70,24% 1,04 0,59 -43,42% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 1,85 2,40 29,61% 1,27 0,92 -27,33% 2,13 1,29 -39,56% 1,16 1,05 -9,40% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

163,27% 153,81% -5,79% 119,56% 95,42% -20,19% 351,55% 135,32% -61,51% 109,31% 103,87% -4,97% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

- 7,51 - 5,50 2,55 -53,64% 26,67 4,47 -83,24% 4,39 3,54 -19,50% 
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4.8 Κλάδος: Πληροφορική 

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

  ΙΝΤΡΑΛΟΤ ALTEC BYTE 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ          

Γενική Ρευστότητα 1,57 1,46 -6,55% 1,84 1,58 -14,18% 1,48 1,59 7,32% 

Ειδική Ρευστότητα 1,45 1,36 -6,46% 1,56 1,28 -18,00% 1,24 1,37 9,99% 

Ταµιακή 
Ρευστότητα 0,88 0,93 5,76% 0,11 0,13 18,15% 0,18 0,31 75,37% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ          

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

1,03 1,03 0,44% 0,86 0,77 -9,79% 1,31 1,24 -5,18% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

4,21 2,91 -30,91% 7,84 2,75 -64,90% 6,25 4,67 -25,31% 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων  

3,25 2,38 -26,92% 2,70 2,79 3,30% 2,50 2,34 -6,07% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ          

Μικτό Περιθώριο 41,10% 44,26% 7,68% 14,64% 18,64% 27,29% 19,35% 18,57% -3,99% 

Καθαρό Περιθώριο 28,95% 31,57% 9,03% -3,71% -0,39% -89,62% 7,40% 6,95% -6,13% 

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 94,11% 74,98% -20,32% -10,02% -1,07% -89,28% 18,47% 16,29% -11,82% 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 
∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

         

Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

38,75% 43,42% 12,04% 31,96% 27,79% -13,06% 52,62% 53,09% 0,90% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

0,63 0,77 21,28% 0,47 0,38 -18,08% 1,11 1,13 1,91% 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 1,30 1,23 -5,46% 2,90 0,99 -66,02% 2,50 1,99 -20,48% 

Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

136,62% 114,10% -16,49% 123,13% 99,47% -19,21% 161,95% 156,36% -3,45% 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

3,41 3,97 16,55% 0,46 1,06 130,73% - 36,82 - 
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4.9 Αριθµοδείκτες Ρευστότητας 

  

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

 

ΜΗ 
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ 
ΟΡΥΚΤΑ - 
ΤΣΙΜΕΝΤΑ 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ - 
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 

ΚΛΩΣΤΟΥΦΑ-
ΝΤΟΥΡΓΙΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΛΙΑΝΙΚΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
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Γενική 
Ρευστότητα ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ 

Ειδική 
Ρευστότητα ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ 

Ταµιακή 
Ρευστότητα ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ 
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4.10 Αριθµοδείκτες ∆ραστηριότητας 

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 
ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ 

ΟΡΥΚΤΑ - 
ΤΣΙΜΕΝΤΑ 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ - 
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 

ΚΛΩΣΤΟΥΦΑ-
ΝΤΟΥΡΓΙΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΛΙΑΝΙΚΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
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Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ - ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ - ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ 

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ιδίων 
Κεφαλαίων 

↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ - ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ 
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4.11 Αριθµοδείκτες Αποδοτικότητας 

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

  

ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ 
ΟΡΥΚΤΑ - 
ΤΣΙΜΕΝΤΑ 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ - 
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 

ΚΛΩΣΤΟΥΦΑ-
ΝΤΟΥΡΓΙΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΛΙΑΝΙΚΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
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Μικτό 
Περιθώριο ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ─ ↓ - ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ 

Καθαρό 
Περιθώριο ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ - ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ 
Αποδοτικότητας 
Ιδίων 
Κεφαλαίων 

↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ - ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ 
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4.12 Αριθµοδείκτες ∆ιάρθρωσης Κεφαλαίων & Βιωσιµότητας 

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

 
ΜΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΑ 

ΟΡΥΚΤΑ - 
ΤΣΙΜΕΝΤΑ 

ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ - 
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ 

ΚΛΩΣΤΟΥΦΑ-
ΝΤΟΥΡΓΙΑ ΤΡΟΦΙΜΑ ΧΟΝ∆ΡΙΚΟ 

ΕΜΠΟΡΙΟ 
ΛΙΑΝΙΚΟ 
ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
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Ίδια Κεφάλαια 
προς Συνολικά 
Κεφάλαια 

↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ 

Ίδια Κεφάλαια 
προς ∆ανειακά 
Κεφάλαια 

↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ 

Ίδια Κεφάλαια 
προς Πάγια 

↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ 
Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ 

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ - - ↓ ↓ ↓ - ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ - - ↓ ↓ ↑ - ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ - 
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4.13 Ποσοστιαία Μεταβολή Αριθµοδεικτών  

 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ↑ ↓ ─ 
Γενική Ρευστότητα ∆ιαθέσιµα + Απαιτήσεις + Αποθέµατα 

/ Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 43,33% 56,67%  

Ειδική Ρευστότητα ∆ιαθέσιµα + Απαιτήσεις / 
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 53,33% 46,67%  

Ταµιακή 
Ρευστότητα 

∆ιαθέσιµο Ενεργητικό / 
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 66,67% 33,33%  

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ    

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Ενεργητικού 

Καθαρές Πωλήσεις / 
Σύνολο Ενεργητικού 34,48% 65,52%  

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας 
Παγίων 

Καθαρές Πωλήσεις /  
Καθαρό Πάγιο Ενεργητικό 17,24% 82,76%  

Ταχύτητα 
Κυκλοφορίας Ιδίων 
Κεφαλαίων  

Καθαρές Πωλήσεις /  
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 44,83% 55,17%  

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ    

Μικτό Περιθώριο 100 x (Μικτά Κέρδη Εκµετάλλευσης / 
Καθαρές Πωλήσεις)  55,17% 41,38% 3,45% 

Καθαρό Περιθώριο 100 x (Καθαρά Κέρδη Εκµετάλλευσης 
/ Καθαρές Πωλήσεις)  51,72% 48,28%  

Αποδοτικότητας 
Ιδίων Κεφαλαίων 

100 x (Καθαρά Κέρδη Εκµετάλλευσης 
/ Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων) 37,93% 62,07%  

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ∆ΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & 
ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ    

Ίδια Κεφάλαια προς 
Συνολικά Κεφάλαια 

100 x (Ίδια Κεφάλαια /  
Συνολικά Κεφάλαια ) 40,00% 60,00%  

Ίδια Κεφάλαια προς 
∆ανειακά Κεφάλαια Ίδια Κεφάλαια / Ξένα Κεφάλαια 40,00% 60,00%  

Ίδια Κεφάλαια προς 
Πάγια Ίδια Κεφάλαια / Καθαρά Πάγια  16,67% 83,33%  
Κυκλοφορούν 
Ενεργητικό προς 
Συν. Υποχρεώσεις 

100 x (Κυκλοφορούν Ενεργητικό / 
 Σύνολο Υποχρεώσεων) 6,67% 93,33%  

Πάγια προς 
Μακροπρόθεσµες 
Υποχρεώσεις 

Καθαρά Πάγια / 
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 50,00% 50,00%  
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5. Ανάλυση µεταβολών στοιχείων οικονοµικών καταστάσεων ανά εταιρεία  

 

5.1 Κλάδος: Μη Μεταλλικά Ορυκτά – Τσιµέντα 

 

5.1.1 Α.Ε.Τ. ΤΙΤΑΝ 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ κατά 

€ 209,58 εκ. ή 23,9%. Οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” και οι “Ασώµατες ακινητοποιήσεις” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 165,36 εκ. και € 78,5 εκ. αντίστοιχα. Οι “Λοιπές 

µακροπρόθεσµες απαιτήσεις” µειώνονται κατά το ποσό των € 10,92 εκ., οι “Συµµετοχές σε 

λοιπές και συνδεδεµένες επιχειρήσεις” ποσού € 27,77 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα 

ΕΛΠ, ενώ οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις” ποσού € 2,99 εκ. και τα “∆ιαθέσιµα 

προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία” ποσού € 1,42 εκ. αποτελούν ποσά τα οποία 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται αυξηµένα κατά € 5,62 εκ. ή 4,3% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Έτοιµα προϊόντα” και οι “Πρώτες & βοηθητικές ύλες – Αναλώσιµα 

υλικά, Ανταλλακτικά” αυξάνονται κατά το ποσό των € 5,83 εκ. και € 13,09 εκ. αντίστοιχα, τα  

“Εµπορεύµατα” ποσού € 4,85 εκ. και οι “Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων” ποσού € 670 

χιλ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ, ενώ η “Πρόβλεψη για απαξίωση αποθεµάτων” 

ποσού € (8,86) εκ., οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις διαθέσιµες προς πώληση” ποσού € 2,37 εκ. 

και η “Μεταφορά από/σε ενσώµατες ακινητοποιήσεις των βραδέως κινούµενων ανταλλακτικών 

µεγάλης αξίας” ποσού € (1,28) εκ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε 

τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 

13,66 εκ. ή 5,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Πελάτες” αυξάνονται κατά το ποσό των € 80,7 εκ., 

ενώ οι “Επιταγές εισπρακτέες” ποσού € 84,22 εκ., οι “Χρεώστες διάφοροι” ποσού € 51,47 εκ. 

και οι “Επισφαλείς – Επίδικοι πελάτες και χρεώστες” ποσού € 3,72 εκ. αποτελούν ποσά τα 

οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι βάσει των ∆ΠΧΠ. Από την άλλη οι 

“Προπληρωµές και λοιπές απαιτήσεις” ποσού € 51,44 εκ. και η “Πρόβλεψη για επισφαλείς 

λοιπές απαιτήσεις” ποσού € (8,72) εκ. και τα “Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης σε 

συνάλλαγµα σε τρέχουσα αξία” ποσού € 3,5 εκ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 
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Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένα κατά € 30,48 εκ. 

ή 63,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Βραχυπρόθεσµες καταθέσεις” αυξάνονται κατά το 

ποσό των € 30,47 εκ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

σηµαντικά αυξηµένες κατά € 269,97 εκ. ή 82,7% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Οι 

“Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις” και οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 81,95 εκ. και € 9,64 εκ. αντίστοιχα, ενώ οι “Αναβαλλόµενες 

φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 120,7 εκ., οι “Υποχρεώσεις συνταξιοδοτικών παροχών” 

ποσού € 39,64 εκ. και οι “Προβλέψεις” ποσού € 18,04 εκ. αποτελούν ποσά τα οποία 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και όχι βάσει των ΕΛΠ. 
 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται µειωµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 

3,9 εκ. ή 1,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 61,73 εκ., ενώ οι “Προµηθευτές” και οι “Υποχρεώσεις από 

φόρους - τέλη” µειώνονται κατά το ποσό των € 9,17 εκ. και € 31,38 εκ. αντίστοιχα. Οι 

“Πιστωτές διάφοροι” ποσού € 41 εκ., οι “Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 

επόµενη χρήση” ποσού € 41,42 εκ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε 

τα ΕΛΠ, ενώ οι “Λοιπές υποχρεώσεις” ποσού € 14,55 εκ., τα “Έξοδα χρήσεως δουλευµένα” 

ποσού € 23,13 εκ., οι “Υποχρεώσεις από φόρο εισοδήµατος” ποσού € 17,05 εκ. και τα 

“Συµβόλαια µελλοντικής εκπλήρωσης σε συνάλλαγµα” ποσού € 888 χιλ. αποτελούν ποσά τα 

οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 165,4 

εκ. ή 32,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Το “Μετοχικό κεφάλαιο” και το “Υπόλοιπο κερδών εις νέο” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 19,59 εκ. και € 72,1 εκ. αντίστοιχα, ενώ τα “Αποθεµατικά 

κεφάλαια” µειώνονται κατά το ποσό των € 110,24 εκ.. Η “∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ 

το άρτιο” ποσού € 19,58 εκ., οι “∆ιαφορές αναπροσαρµογής – Επιχορηγήσεις επενδύσεων” 

ποσού € 7,2 εκ. και οι “∆ιαφορές ενοποιήσεως” ποσού € (185,27) εκ. αποτελούν ποσά τα οποία 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι βάσει των ∆ΠΧΠ.  

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

38,09 εκ. ή 3,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” καθώς και τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 112,58 εκ. ή 37,1% και € 12,16 εκ. ή 5,3% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  
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5.1.2 Α.Γ.Ε.Τ. ΗΡΑΚΛΗΣ  

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µεγάλη αύξηση σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ κατά € 406,57 εκ. ή 160,9%. Συγκεκριµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται οι 

“Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” και οι “Λοιπές άϋλες ακινητοποιήσεις” αυξηµένες κατά το ποσό 

των € 402,80 εκ. και € 1,05 εκ. αντίστοιχα, οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις” 

µειώθηκαν κατά το ποσό των € 2,6 εκ. και οι “Αναβαλλόµενοι Φόροι” ποσού € 6,15 εκ. 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “Αποθέµατα” εµφανίζονται αυξηµένα κατά 4,30 εκ. ή 7,3% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι οι “Πρώτες & βοηθητικές ύλες – 

Αναλώσιµα υλικά – Ανταλλακτικά, υλικά συσκευασίας” είναι αυξηµένα κατά € 3,97 εκ. 

Επιπλέον, παρουσιάζεται και µια µικρή αύξηση στα “Προϊόντα έτοιµα & ηµιτελή” κατά € 1,07 

εκ. ενώ η “Παραγωγή σε εξέλιξη” ποσού € 579 χιλ. και οι “Προκαταβολές για αγορές 

αποθεµάτων” ποσού € 161 χιλ. δεν εµφανίζονται καθόλου σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Όσον αφορά τις “Απαιτήσεις” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ είναι µειωµένες κατά € 59,44 εκ. ή 

31,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Συγκεκριµένα εµφανίζονται στον ισολογισµό µόνο σύµφωνα µε 

τα ∆ΠΧΠ οι “Πελάτες και λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις” µε το συνολικό ποσό των € 

131,84 εκ., όπου ο λογαριασµός “Πελάτες” είναι € 124 εκ. και παρουσιάζεται αυξηµένος κατά 

περίπου € 54 εκ., ενώ οι “Επιταγές εισπρακτέες” ποσού € 77,96 εκ. και οι “Χρεώστες 

διάφοροι” ποσού € 39,85 εκ. δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρά µόνο µε τα ΕΛΠ. 

 

Στα “∆ιαθέσιµα” δεν παρουσιάζεται καµία διαφορά σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ αυξηµένες κατά € 

156,93 εκ. ή 146.280% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι “Προβλέψεις 

για αποζηµιώσεις προσωπικού” ποσού € 78,38 εκ., οι “Αναβαλλόµενοι φόροι” ποσού € 69,54 

εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ ενώ οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” 

αυξάνονται µε το ποσό των € 9,01 εκ.  

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

συνολικά µικρότερες κατά € 63,87 εκ. ή 38,1%. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι τα 

“Μερίσµατα πληρωτέα εκτός Οµίλου” ποσού € 28,44 εκ. εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

ως “Μερίσµατα πληρωτέα” µε € 29 χιλ. Οι   “Υποχρεώσεις από φόρους – τέλη” ποσού € 47,29 
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εκ. και οι “Ασφαλιστικοί οργανισµοί” ποσού € 5,3 εκ. δεν εµφανίζονται στον ισολογισµό 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρά µόνο ως “Υποχρεώσεις φόρου εισοδήµατος” ποσού € 21,21 εκ. 

Επιπλέον, οι “Προκαταβολές πελατών” ποσού € 8,2 εκ. και οι “Επιταγές πληρωτέες” ποσού € 

3,76 εκ. δεν εµφανίζονται στα στοιχεία του παθητικού σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Τέλος, ο 

ισολογισµός σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζει επιπλέον τις “Προβλέψεις για αποζηµιώσεις 

προσωπικού” ποσού € 6,97 εκ. και τα “Παράγωγα χρηµατοπιστωτικά µέσα” ποσού € 32 χιλ. 

 

Όσον αφορά το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 338,06 εκ. ή 105,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ και αυτό οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι τα 

“Αποτελέσµατα εις νέο” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ ως υπόλοιπο κερδών µε το ποσό 

των € 395,22 εκ., ενώ σύµφωνα µε τα ΕΛΠ εµφανίζεται ως υπόλοιπο ζηµιών ποσού € (46,01) 

εκ. Επιπλέον, παρατηρείται και µια µείωση των “Αποθεµατικών Κεφαλαίων” σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ κατά € 62,24 εκ. 

  

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µικρή µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 4,49 εκ. ή 0,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” καθώς 

και τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται επίσης µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά το ποσό των € 16,37 εκ. ή 10,3% και € 13,05 εκ. ή 12,2% αντίστοιχα σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ.  

 

5.1.3 S&B Βιοµηχανικά Ορυκτά Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 24,69 εκ. ή 9%. Οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” αυξάνονται κατά το ποσό των € 

12,44 εκ., οι “Ασώµατες ακινητοποιήσεις” και οι “Συµµετοχές & άλλες µακροπρόθεσµες 

χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις” µειώνονται κατά το ποσό των € 14,48 εκ. και € 5,31 εκ. 

αντίστοιχα, τα “Επενδυτικά ακίνητα” ποσού € 24,26 εκ. και οι “Αναβαλλόµενοι φόροι 

ενεργητικού” ποσού € 7,46 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται ελαφρώς µικρότερες 

κατά 0,3% ή € 232 χιλ. σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

  

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 4,76 εκ. ή 6,6% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας δεν παρέχουν 

περαιτέρω πληροφόρηση για την ανάλυση του συγκεκριµένου λογαριασµού, προκειµένου να 

αιτιολογηθεί η παραπάνω διαφορά. 
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Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται αυξηµένα κατά € 1,25 εκ. ή 15,3% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας δεν παρέχουν 

περαιτέρω πληροφόρηση για την ανάλυση του συγκεκριµένου λογαριασµού, προκειµένου να 

αιτιολογηθεί η παραπάνω διαφορά. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

συνολικά µικρότερες κατά 18,3% ή € 24,3 εκ. συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Τα 

“Μακροπρόθεσµα δάνεια” µειώνονται κατά το ποσό των € 65,77 εκ., ενώ η “Πρόβλεψη για 

αποζηµίωση προσωπικού” ποσού € 13,92 εκ., η “Πρόβλεψη αποκατάστασης περιβάλλοντος” 

ποσού € 13,89 εκ., οι “Αναβαλλόµενοι φόροι παθητικού” ποσού € 10,03 εκ., οι “Επιχορηγήσεις 

παγίων” ποσού € 2,58 εκ., οι “Λοιπές προβλέψεις” ποσού € 1 εκ. και οι “Λοιπές 

µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” ποσού € 796 χιλ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σηµαντικά 

αυξηµένες κατά € 83,54 εκ. ή 77,3%. Τα “Βραχυπρόθεσµα δάνεια” και οι “Προµηθευτές” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 63,75 εκ. και € 2,7 εκ., οι “∆ιάφοροι πιστωτικοί λογαριασµοί” 

ποσού € 13,06 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ, ενώ οι “Λοιπές βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις” ποσού € 23,18 εκ., οι “Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόµενη 

χρήση” ποσού € 3,3 εκ. και ο “Φόρος εισοδήµατος πληρωτέος” ποσού € 2,07 εκ. αποτελούν 

ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται ελαφρώς µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 1,4 εκ. ή 0,95% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

31,04 εκ. ή 7,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” καθώς και τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 7,45 εκ. ή 7,3% και € 1,38 εκ. ή 4,7% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.1.4 BETANET Α.Β.Ε.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 8,25 εκ. ή 21,9%, καθώς οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” είναι αυξηµένες κατά € 7,27 

εκ. και οι “Ασώµατες ακινητοποιήσεις” κατά € 85,43 χιλ. 
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Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζουν σηµαντική µείωση κατά € 11,48 εκ. ή 

94,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

εµφανίζονται στο συγκεκριµένο λογαριασµό µόνο οι “Πρώτες & βοηθητικές ύλες” ποσού € 

694 χιλ., ενώ τα “Προϊόντα έτοιµα & ηµιτελή” ποσού € 3,3 εκ., η “Παραγωγή σε εξέλιξη” 

ποσού € 372,95 χιλ., τα “Τεχνικά έργα σε εξέλιξη” ποσού € 5,15 εκ. και οι “Προκαταβολές για 

αγορές αποθεµάτων” ποσού € 2,65 εκ. δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρά µόνο 

βάσει των ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένες 

κατά € 12,25 εκ. ή 70,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς παρατηρείται µια σηµαντική αύξηση 

στις “Προκαταβολές” ποσού κατά € 7,4 εκ. και στις “Λοιπές απαιτήσεις” κατά το ποσό των € 

4,9 εκ. 

  

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 33,35 χιλ.  

σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

αυξηµένες κατά € 2,47 εκ. ή 15,9% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, γεγονός το οποίο οφείλεται  

στις “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 1,99 εκ.,. στις “Επιχορηγήσεις” 

ποσού € 383,7 χιλ., στις “Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόµενους” ποσού € 72,5 χιλ. και στις 

“Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις” ποσού € 23,50 χιλ.,  οι οποίες εµφανίζονται 

µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 181 χιλ. ή 0,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 6,35 

εκ. ή 21,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται στο γεγονός ότι τα “Αποτελέσµατα εις 

νέο” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ αυξηµένα κατά € 6,94 εκ.  

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια ελαφρώς µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το 

ποσό των € 278 χιλ. ή 1,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 1,24 εκ. ή 15% και € 280 χιλ. ή 4,8% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  
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5.2 Κλάδος: Εκδόσεις – Εκτυπώσεις 

 

5.2.1 ∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 65,97 εκ. ή 35%. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στις “Ενσώµατες 

ακινητοποιήσεις” και υπολογίζεται σε € 46,19 εκ. Επιπλέον, οι “Ασώµατες ακινητοποιήσεις” 

παρουσιάζουν αύξηση κατά € 705,47 χιλ. και οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις” 

ποσού € 8,38 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 2,14 εκ. ή 6,3% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. Συγκεκριµένα παρουσιάζεται µια αύξηση στις “Προκαταβολές για αγορές 

αποθεµάτων” κατά € 2,75 εκ. και από την άλλη υπάρχουν οι “Προβλέψεις για απαξίωση 

αποθεµάτων” ποσού € 4,65 εκ., που εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και µειώνουν τα 

Αποθέµατα. Επίσης, τα “Προϊόντα έτοιµα & ηµιτελή-υποπροϊόντα & υπολείµµατα” 

εµφανίζονται µειωµένα κατά € 274 χιλ.  

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται αρκετά µειωµένες 

κατά το ποσό των € 22,45 εκ. ή 15,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός το οποίο οφείλεται 

κυρίως στην αύξηση των “Προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις” κατά € 23,29 εκ. όπου και 

µειώνει το σύνολο των απαιτήσεων.  

  

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένα κατά € 2,91 εκ. ή 

84,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται στο γεγονός ότι αυξήθηκαν οι “Καταθέσεις 

όψεως & προθεσµίας” κατά € 2,92 εκ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

συνολικά αυξηµένες κατά € 18,87 εκ. ή 23,7% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Η αύξηση αυτή 

οφείλεται κυρίως στην “Πρόβλεψη για αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την 

υπηρεσία” ποσού € 11,39 εκ., στις “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 6,73 

εκ. και στα “Έσοδα εποµένων χρήσεων” ποσού € 4,5 εκ., τα οποία εµφανίζονται µόνο στο 

παθητικό σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Επιπλέον, παρουσιάζεται µια µείωση στα “Μακροπρόθεσµα 

δάνεια τραπεζών” κατά € 3,75 εκ. 
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Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζουν αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 10,8 

εκ. ή 8,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, η οποία οφείλεται στην αύξηση του “Βραχυπρόθεσµου 

∆ανεισµού” κατά € 11,88 εκ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 13,72 

εκ. ή 7,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Συγκεκριµένα εµφανίζεται µια σηµαντική µείωση στα 

Αποτελέσµατα εις νέο από € (33,63) εκ. σε € (119,732) εκ. και µια αύξηση στα Αποθεµατικά 

Κεφάλαια από € (59,19) εκ. σε € 16,25 εκ.. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µικρή µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 4,31 εκ. ή 1,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

ελαφρώς µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 2,15 εκ. ή 2,2% σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ. Τέλος, τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια µικρή αύξηση σύµφωνα 

µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 118 χιλ. ή 2,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

5.2.2 Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα ΕΛΠ κατά 

€ 5,13 εκ. ή 3%. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ οι “Ενσώµατες 

ακινητοποιήσεις” παρουσιάζουν µια αύξηση κατά € 9,17 εκ., η “Υπεραξία” εµφανίζεται µε 

αρνητικό ποσό € (1,88) εκ., η οποία δεν υπήρχε σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και οι “Συµµετοχές σε 

λοιπές επιχειρήσεις” ποσού € 3,08 εκ. δεν εµφανίζεται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 1,07 εκ. ή 13,2% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ και αυτό οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι δεν εµφανίζονται στον 

υπολογισµό των αποθεµάτων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ οι “Προκαταβολές για αγορές 

αποθεµάτων” ποσού € 1 εκ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τ α ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 

1,43 εκ. ή 4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ και οφείλεται κυρίως στην εµφάνιση των “Προβλέψεων 

αποµείωσης” ποσού € (1,27) εκ., το οποίο λειτουργεί αφαιρετικά για το σύνολο των 

απαιτήσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται µειωµένα κατά € 595 χιλ. ή 4,9% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, που οφείλεται στην µείωση των “Βραχυπρόθεσµων τραπεζικών 

καταθέσεων” κατά το ίδιο ποσό. 
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Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

σηµαντικά αυξηµένες κατά € 14,43 εκ. ή 53,7% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Η αύξηση αυτή 

οφείλεται στις “Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία” ποσού € 

3,67 εκ., στις “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 4,15 εκ., τα οποία δεν 

εµφανίζονται στο λογαριασµό αυτό σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. Επιπλέον, εµφανίζεται αύξηση 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ στις “Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” κατά € 5,82 εκ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται µειωµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 

8,65 εκ. ή 13,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο εξηγείται από την µείωση στα “Μερίσµατα 

πληρωτέα” ποσού € 9,42 εκ.  

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζει µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 6,17 εκ. ή 

4,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται κυρίως στην µείωση των “Αποθεµατικών 

κεφαλαίων” κατά € 25 εκ. και στη µείωση της “∆ιαφοράς από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο” 

κατά € 3,84 εκ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µικρή αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 795 χιλ. ή 0,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 1,56 εκ. ή 5,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

Τέλος, τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια σηµαντική αύξηση σύµφωνα µε 

τα ∆ΠΧΠ κατά € 3,08 εκ. ή 41,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

5.2.3 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ – Π. ΑΘΑΝΑΣΙΑ∆ΗΣ & ΣΙΑ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά το ποσό των € 5,14 εκ. ή 87,7%, καθώς οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 4 εκ. και οι “Προβλέψεις για υποτιµήσεις”, οι οποίες µειώνουν 

το σύνολο του Παγίου Ενεργητικού, ποσού € 1,14 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ 

και όχι µε βάση τα ∆ΠΧΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” και τα “∆ιαθέσιµα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ δεν παρουσιάζουν καµία 

αξιοσηµείωτη µεταβολή σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται ελαφρώς µειωµένες 

κατά € 266 χιλ. ή 4,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 
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Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά το ποσό των € 1,2 εκ. συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, ενώ είναι µηδενικές σύµφωνα 

µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Προβλέψεις για παροχές στους εργαζοµένους” ποσού € 486 χιλ. και ο 

“Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος” ποσού € 711 χιλ. αποτελούν ποσά τα οποία 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και όχι µε βάση τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σηµαντικά µειωµένες σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ κατά € 1,82 εκ. ή 38,26% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Μερίσµατα Πληρωτέα” και 

οι “Υποχρεώσεις για φόρους και ασφαλιστικούς οργανισµούς” µειώνονται σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 1,12 εκ. και € 450 χιλ. αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το 

ποσό των € 4,6 εκ. ή 27,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται στο γεγονός  ότι τα 

“Αποτελέσµατα εις νέο” αυξάνονται κατά το ποσό των € 4,54 εκ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” δεν παρουσιάζουν κάποια µεταβολή σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” 

εµφανίζονται ελαφρώς αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 178 χιλ. ή 2,6% 

και € 225 χιλ. ή 8% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.2.4 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ & ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 13,67 εκ. ή 12,2% 

σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται στο γεγονός ότι οι “Συµµετοχές σε λοιπές 

επιχειρήσεις” ποσού € 97 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι βάσει των 

∆ΠΧΠ, ενώ οι “Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις” ποσού € 81,65 εκ. εµφανίζονται µόνο 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 118 χιλ. ή 

2,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 5,08 

εκ. ή 7,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ και οφείλεται κυρίως στο ότι µειώθηκαν οι “Πελάτες” κατά € 

10,29 εκ. και οι “Προβλέψεις” κατά € 4,23 εκ. 
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Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται ελαφρώς αυξηµένα κατά € 78 χιλ. ή 

12,11% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

σηµαντικά αυξηµένες κατά € 5,26 εκ. συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, ενώ είναι µηδενικές σύµφωνα 

µε τα ΕΛΠ. Η αύξηση αυτή αφορά εξ ολοκλήρου το ποσό της “Πρόβλεψης αποζηµίωσης 

προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία”.  

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται αυξηµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 

2,9 εκ. ή 4,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ και οφείλεται κυρίως στην αύξηση του ποσού των 

“Βραχυπρόθεσµων δανείων” κατά € 2,08 εκ. και στην εµφάνιση των “Εξόδων χρήσεως 

δεδουλευµένων” µε ποσό € 1,09 εκ., το οποίο παρουσιάζεται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται σηµαντικά µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 28,28 εκ. ή 22,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς παρουσιάζονται “Ζηµιές προηγούµενων 

χρήσεων” ποσού € 29,85 εκ., οι οποίες δεν εµφανίζονταν σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζονται ελαφρώς αυξηµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το 

ποσό των € 395 χιλ. ή 0,27% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά 

το ποσό των € 611 χιλ. ή 1,2% και € 355 χιλ. ή 12,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

 

5.3 Κλάδος: Κλωστοϋφαντουργία 

 

5.3.1 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 9,09 εκ. ή 12,05%, που οφείλεται στο ότι αυξάνονται τα “Ενσώµατα πάγια περιουσιακά 

στοιχεία” κατά € 8,65 εκ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 752 χιλ. ή 

2,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Προϊόντα και υποπροϊόντα” έχουν µειωθεί κατά αυτό το 

ποσό. 
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Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 1,39 

εκ. ή 3,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, που οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι ο λογαριασµός 

“Πελάτες” εµφανίζεται µειωµένος κατά € 1,6 εκ. 

  

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται ελαφρώς αυξηµένα κατά € 200 χιλ. ή 

6,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ και αυτό οφείλεται σε αύξηση στις “Καταθέσεις όψεως και 

προθεσµίας” κατά το ποσό αυτό.   

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

αυξηµένες κατά € 7,92 εκ. ή 36,8% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Η αύξηση αυτή οφείλεται από 

το γεγονός ότι αυξήθηκαν τα “∆άνεια και λοιπές υποχρεώσεις τραπεζών” κατά € 4,45 εκ., ενώ 

οι “Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία” ποσού € 1,53 εκ. και 

οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 1,05 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα 

µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζουν αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 434 

χιλ. ή 0,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς παρατηρείται αύξηση στις “Βραχυπρόθεσµες 

υποχρεώσεις τραπεζών” κατά το ποσό των € 943 χιλ. και στους “Φόρους εισοδήµατος 

πληρωτέους” κατά το ποσό των € 723 χιλ., αλλά από την άλλη εµφανίζεται µείωση στα 

“Μερίσµατα” κατά το ποσό των € 1,23 εκ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 3,1 

εκ. ή 3,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Παρατηρείται µια σηµαντική µείωση στα “Λοιπά 

αποθεµατικά” κατά το ποσό των € 12,12 εκ. και από την άλλη υπάρχει µια αύξηση του ποσού 

“Μη διανεµηθέντα κέρδη” κατά € 8,8 εκ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” δεν παρουσιάζουν κάποια µεταβολή σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” 

εµφανίζονται ελαφρώς αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 983 χιλ. ή 4,6% 

και € 628 χιλ. ή  13,3% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.3.2 ΕΛ. ∆. ΜΟΥΖΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε.Μ.&Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια µικρή αύξηση κατά € 652 χιλ. 

ή 0,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 
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Τα “Αποθέµατα” και τα “∆ιαθέσιµα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ δεν παρουσιάζουν κάποια 

αξιοσηµείωτη µεταβολή, ενώ οι “Απαιτήσεις” εµφανίζονται ελαφρώς αυξηµένες κατά το ποσό 

των € 139 χιλ. ή 1,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται 

σηµαντικά αυξηµένες κατά € 12,69 εκ. ή 3.957% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Αυτό εξηγείται 

κυρίως από την αύξηση στις “Λοιπές Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” κατά € 11 εκ. και στην 

εµφάνιση των “Υποχρεώσεων παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία” ποσού  € 

1,7 εκ., τα οποία ποσά εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται ελαφρώς αυξηµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 128 χιλ. ή 0,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Όσον αφορά το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 12,78 εκ. ή 16,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Αποτελέσµατα εις νέο” παρουσιάζουν 

αύξηση κατά € 17,37 εκ. σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι “∆ιαφορές αναπροσαρµογής” ποσού € 

19,69 εκ. και τα “Ποσά προορισµένα για αύξηση κεφαλαίου” ποσού € 10,53 εκ. εµφανίζονται 

µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” και τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” δεν παρουσιάζουν κάποια 

αξιοσηµείωτη µεταβολή σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη 

εκµετάλλευσης” εµφανίζονται σηµαντικά αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των 

€ 4,02 εκ. ή 80,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.3.3 ΦΙΕΡΑΤΕΞ ΑΦΟΙ ΑΝΕΖΟΥΛΑΚΗ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 18,2εκ. ή 117%, η οποία οφείλεται κυρίως στην αύξηση των “Ενσώµατων 

ακινητοποιήσεων” κατά € 17,9 εκ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 2,66 εκ. ή 19% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο εξηγείται από την µη εµφάνιση των “Προκαταβολών για αγορά 

αποθεµάτων” ποσού € 1,74 εκ., ποσό που εµφανίζεται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ, τη µείωση 

στα “Προϊόντα έτοιµα & ηµιτελή, Υποπροϊόντα & Υπολείµµατα” του ποσού κατά € 600 χιλ. 

και των “Πρώτων και βοηθητικών υλών” κατά € 320 χιλ. 
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Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται αυξηµένες κατά € 860 

χιλ. ή 7,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς εµφανίζονται οι “Προκαταβολές” µε το ποσό των € 

1,74 εκ. και οι “Προβλέψεις αποµείωσης” µε το ποσό των € (914) χιλ., τα οποία ποσά δεν 

υπήρχαν σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” δεν παρουσιάζουν καµία µεταβολή σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 9,72 εκ. ή 750,9% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία οφείλεται στο 

γεγονός ότι αυξάνονται οι “Λοιπές υποχρεώσεις” κατά € 5,15 εκ. και εµφανίζονται οι 

“Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” και οι “Προβλέψεις” ποσού € 4,11 εκ. και € 464 

χιλ. αντίστοιχα. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ ελαφρώς αυξηµένες 

κατά € 84 χιλ. ή 0,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 6,6 

εκ. ή 28,6% σε σχέση µε το ΕΛΠ. Αυτό οφείλεται στην αύξηση στα “Αποθεµατικά κεφάλαια” 

κατά € 6,1 εκ. και στην εµφάνιση “Υπολοίπου Κερδών εις νέο” µε ποσό € 4,78 εκ., ενώ 

σύµφωνα µε το ΕΛΠ υπήρχε “Υπόλοιπο Ζηµιών εις νέο” ποσού € (420) χιλ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” δεν παρουσιάζουν κάποια µεταβολή σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται σηµαντικά αυξηµένα 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 1,9 εκ. ή 148,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν σηµαντική µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 1,34 εκ. ή 124% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

 

5.4 Κλάδος: Τρόφιµα 

 

5.4.1 ΕΛΑΪΣ – UNILEVER Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια µικρή αύξηση σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ κατά € 74 χιλ. ή 0,33%, καθώς οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” µειώνονται κατά το 

ποσό των € 2,95 εκ., οι “Ασώµατες ακινητοποιήσεις” αυξάνονται κατά € 170 χιλ., οι 
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“Συµµετοχές & άλλες µακροπρόθεσµες χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις” ποσού € 227 χιλ. δεν 

εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και τέλος εµφανίζονται οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές 

υποχρεώσεις” µε το ποσό των € 3,08 εκ, οι οποίες δεν υπάρχουν σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

  

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται αυξηµένα κατά € 539 χιλ. ή 2,4% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 6,99 

εκ. ή 18,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας 

δεν παρέχουν περαιτέρω πληροφόρηση για την ανάλυση του συγκεκριµένου λογαριασµού, 

προκειµένου να αιτιολογηθεί η παραπάνω διαφορά. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένα κατά € 30,29 εκ. 

ή 122,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, λόγω του γεγονότος ότι παρατηρείται αύξηση στις 

“Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις” κατά  αυτό το ποσό.   

  

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 11,37 εκ. συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, ενώ είναι µηδενικές σύµφωνα 

µε τα ΕΛΠ. Η αύξηση αυτή αφορά εξ ολοκλήρου το ποσό των “Προβλέψεων & Υποχρεώσεων 

παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία και λοιπών µακροχρόνιων παροχών” 

ποσού € 9,36 εκ. και των “Προβλέψεων” ποσού € 2,01 εκ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σηµαντικά 

µειωµένες κατά € 21,23 εκ. ή 29% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς παρατηρείται µείωση στους 

“Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις” κατά το ποσό των € 16,55 εκ. και στις “Τρέχουσες 

φορολογικές υποχρεώσεις” κατά το ποσό των € 4,93 εκ. 

 

Όσον αφορά το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 5,35 εκ. ή 8,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός το οποίο οφείλεται στην αύξηση του 

“Υπολοίπου Κερδών εις νέο” κατά € 14,86 εκ. και στη µείωση των “Αποθεµατικών 

κεφαλαίων” κατά το ποσό των € 3,37 εκ. και στην µείωση του ποσού των “∆ιαφορών 

αναπροσαρµογής – Επιχορηγήσεων επενδύσεων” € 6,13 εκ., οι οποίες δεν εµφανίζονται 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.    

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” και τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια µικρή 

µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 1,37 εκ. ή 0,6% και € 2,57 εκ. ή 2,6% 
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αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 7,48 εκ. ή 20,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

  

5.4.2 Π.Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 2,87 εκ. ή 4,3%, το οποίο προέρχεται από τις “Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που 

ενοποιούνται” ποσού € 8,36 εκ., οι οποίες δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. Επιπλέον, 

παρατηρείται µείωση στις “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” κατά το ποσό των € 3,4 εκ. ενώ οι 

“Συµµετοχές & άλλες µακροπρόθεσµες χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις” ποσού € 2,33 εκ. δεν 

εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 2,41 εκ. ή 21,2% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Πρώτες ύλες” και τα “Τελικά προϊόντα” µειώνονται κατά το ποσό 

των € 830 χιλ. και € 389 χιλ. αντίστοιχα, ενώ οι “Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων” 

ποσού € 1,1 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι βάσει των ∆ΠΧΠ.  

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 1,96 

εκ. ή 4,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Απαιτήσεις από το Ελληνικό ∆ηµόσιο” και οι “Καθαρές 

απαιτήσεις πελατών” µειώνονται κατά το ποσό των € 1,83 εκ. και € 1,54 εκ. αντίστοιχα, ενώ οι 

“Λοιποί χρεώστες” ποσού € 1,02 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. Επιπλέον, η 

“Προκαταβολή φόρου εισοδήµατος” ποσού 1,8 εκ. οι “Απαιτήσεις και δάνεια σε συνδεδεµένα 

µέρη” ποσού € 990 χιλ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά µειωµένα κατά € 4,48 εκ. ή 

53,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς το ποσό των € 156 χιλ που αφορά τον λογαριασµό 

“Ταµείο”  σύµφωνα µε τα ΕΛΠ αντικαθίσταται από τα “∆ιαθέσιµα στο ταµείο και τράπεζες” 

ποσού € 2,29 εκ. σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι “Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις” 

µειώνονται κατά το ποσό των € 6,61 εκ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν µια 

µικρή αύξηση κατά € 620 χιλ. ή 1,45% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία προέρχεται από τη 

µείωση στα “∆άνεια” κατά το ποσό των € 5,6 εκ. και την εµφάνιση των “Αναβαλλόµενων 

φορολογικών υποχρεώσεων” ποσού € 3,66 εκ., των “Επιχορηγήσεων” ποσού € 1,77 εκ., των 

“Υποχρεώσεων παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία” ποσού € 690 χιλ. και 
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των “Προβλέψεων” ποσού € 173 χιλ., τα οποία ποσά προστίθενται µόνο σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µειωµένες κατά € 

5,87 εκ. ή 8,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς παρατηρείται µείωση στα “Βραχυπρόθεσµα 

δάνεια” κατά το ποσό των € 2,8 εκ. και στους “Εµπορικούς και άλλους πιστωτές”. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 1,79 

εκ. ή 6,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός το οποίο οφείλεται στην εµφάνιση “Υπολοίπου 

Κερδών εις νέο” ποσού € 523 χιλ., ενώ σύµφωνα µε τα ΕΛΠ παρουσιάζονταν “Υπόλοιπο 

Ζηµιών εις νέο” ποσού € (6,93) εκ. Επιπλέον, παρατηρείται αύξηση στα “Αποθεµατικά 

κεφάλαια” κατά το ποσό των € 741 χιλ. και µείωση των “∆ικαιωµάτων µειοψηφίας” κατά το 

ποσό των € 7,44 εκ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

27,06 εκ. ή 21,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα “Καθαρά 

κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται, επίσης, µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 8,51 εκ. ή 21,4% και € 4,54 εκ. ή 29,7% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

5.4.3 ΚΡΕΤΑ ΦΑΡΜ Α.Β.Ε.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 61,83 εκ. ή 101%, η οποία οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι αυξάνονται οι 

“Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” κατά το ποσό των € 57,83 εκ. Επιπλέον, οι “Αναβαλλόµενες 

φορολογικές απαιτήσεις” ποσού € 2,77 εκ. και η “Υπεραξία” ποσού € 1,19 εκ. εµφανίζονται 

µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 303 χιλ. ή 

2,7%  και τα “∆ιαθέσιµα” δεν παρουσιάζουν αξιοσηµείωτη σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 1,82 

εκ. ή 4,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας δεν 

παρέχουν περαιτέρω πληροφόρηση για την ανάλυση του συγκεκριµένου λογαριασµού, 

προκειµένου να αιτιολογηθεί η παραπάνω διαφορά. 
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Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 21,19 εκ. ή 163,4% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία εξηγείται 

από το γεγονός ότι οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 13,87 εκ., οι 

“Υποχρεώσεις από συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης” ποσού € 7,52 εκ. και οι 

“Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους µετά την έξοδο από την υπηρεσία” ποσού € 309 

χιλ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και όχι βάσει των 

ΕΛΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ αυξηµένες κατά € 

7,64 εκ. ή 13,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Τράπεζες λογαριασµοί βραχυπρόθεσµων 

υποχρεώσεων” αυξάνονται κατά το ποσό των € 3,47 εκ., οι “Υποχρεώσεις από συµβάσεις 

χρηµατοδοτικής µίσθωσης” ποσού € 754 χιλ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Το  “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται σηµαντικά αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 25,7 εκ. ή 52,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “∆ικαιώµατα µειοψηφίας” αυξάνονται 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 1,84 εκ., τα “Αποτελέσµατα εις νέο” µειώνονται 

κατά το ποσό των € 662 χιλ., οι “∆ιαφορές αναπροσαρµογής – Επιχορηγήσεις επενδύσεων” και 

οι “∆ιαφορές ενοποίησης” ποσού € 6,86 εκ. και € (1,19) εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα 

ΕΛΠ, ενώ η “Αναγνώριση διαφορών από την εφαρµογή των ∆ΠΧΠ στα ενσώµατα /ασώµατα 

πάγια” ποσού € 30,18 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” δεν παρουσιάζουν καµία αξιοσηµείωτη µεταβολή σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται αυξηµένα 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 1,86 εκ. ή 7,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος,  τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µειωµένα κατά € 603 

χιλ. ή 21,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.4.4 ΜΠΑΡΜΠΑ ΣΤΑΘΗΣ ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 12,15 εκ. ή 31,17%, η οποία οφείλεται στην αύξηση των “Ενσώµατων 

ακινητοποιήσεων” κατά € 20,04 εκ. και στη µείωση των “Ασώµατων ακινητοποιήσεων” κατά € 

8,7 εκ.  
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Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 156 χιλ. ή 

0,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, δηλαδή κατά το ποσό των “Προκαταβολών για αγορά 

αποθεµάτων”. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 522 

χιλ. ή 3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένα κατά € 2 εκ. ή 

96,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς αυξάνονται οι “Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας” κατά 

το ποσό αυτό.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 8,29 εκ. ή 104.494% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία εξηγείται 

από το γεγονός ότι εµφανίζονται οι “Επιχορηγήσεις” µε το ποσό των € 1,55 εκ., η 

“Αναβαλλόµενη φορολογία του παθητικού” ποσού € 5,13 εκ. και οι “Προβλέψεις” ποσού € 

1,62 εκ., τα οποία ποσά δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  µειωµένες κατά € 

4,84 εκ. ή 13% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Μερίσµατα πληρωτέα” που εµφανίζονται 

σύµφωνα µε τα ΕΛΠ µε το ποσό των € 5,1 εκ. εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µηδενικά.  

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 7,9 

εκ. ή 18,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς το “Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο” παρουσιάζει 

αύξηση κατά € 10 εκ. και οι “∆ιαφορές αναπροσαρµογής & Επιχορηγήσεις επενδύσεων” 

ποσού € 2,12 εκ. δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρά µόνο µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” δεν παρουσιάζουν καµία αξιοσηµείωτη µεταβολή σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα “Καθαρά κέρδη 

εκµετάλλευσης” εµφανίζονται ελαφρώς αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

408 χιλ. ή 1,3% και € 256 χιλ. ή 2,8% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  
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5.5 Κλάδος: Χονδρικό Εµπόριο 

 

5.5.1 ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. – ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 65 εκ. ή 29,9%., η οποία οφείλεται στο γεγονός ότι αυξάνονται οι 

“Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” κατά € 46,86 εκ., οι “Επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις” 

κατά € 14,23 εκ. και οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις” κατά € 3,26 εκ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 31 εκ. ή 37,6% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Προκαταβολές για αγορά αποθεµάτων” ποσού € 18,36 εκ. δεν 

υπολογίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, τα “Εµπορεύµατα” µειώνονται κατά το ποσό των € 1,15 

εκ., οι “Πρώτες & βοηθητικές ύλες” µειώνονται κατά το ποσό των € 23,75 εκ., τα “Προϊόντα 

έτοιµα & ηµιτελή” αυξάνονται κατά το ποσό των € 1,15 εκ. και η “Παραγωγή σε εξέλιξη” 

αυξάνεται κατά το ποσό των € 9,44 εκ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται αυξηµένες κατά € 19,9 

εκ. ή 11,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Πελάτες” αυξάνονται κατά το ποσό των € 23,84 εκ., οι 

“Επιταγές εισπρακτέες” µειώνονται κατά το ποσό των € 7,56 εκ., οι “Προκαταβολές για αγορές 

αποθεµάτων” ποσού € 13,25 εκ. προστίθενται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και οι “Επισφαλείς 

– Επίδικοι πελάτες & χρεώστες” πόσού € 15,57 εκ. που εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ δεν 

υπολογίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται αυξηµένα κατά € 1,59 εκ. ή 16% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός που οφείλεται από την αύξηση του Ταµείου κατά το ποσό των € 

7,07 εκ. και την µείωση των Βραχυπρόθεσµων τραπεζικών καταθέσεων κατά το ποσό των € 

5,48 εκ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 56,39 εκ. ή 120,9% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία εξηγείται 

από το γεγονός ότι εµφανίζονται οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” µε το ποσό 

των € 36,14 εκ., οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” ποσού € 9,3 εκ., τα “Παράγωγα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία” ποσού € 8,18 εκ. και οι “Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 

λόγω εξόδου από την υπηρεσία” ποσού € 2,42 εκ., τα οποία ποσά δεν εµφανίζονται σύµφωνα 

µε τα ΕΛΠ.  
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Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  αυξηµένες κατά € 

6,61 εκ. ή 3,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, που οφείλεται στο ποσό των “Παραγώγων 

χρηµατοοικονοµικών στοιχείων” ποσού € 7,32 εκ., το οποίο προστίθεται µόνο σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται ελαφρώς µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 643 χιλ. ή 0,26% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µικρή µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 2,02 εκ. ή 0,65% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

ελαφρώς αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 3,43 εκ. ή 5,7% σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ. Τέλος, τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν αύξηση σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ κατά € 8,26 εκ. ή 39,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

5.5.2 ΓΡ. ΣΑΡΑΝΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική µείωση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 27,53 εκ. ή 30%. Τα “Ενσώµατα πάγια” αυξάνονται κατά το ποσό των € 8,7 

εκ., τα Άϋλα περιουσιακά στοιχεία µειώνονται κατά το ποσό των € 4,8 εκ., οι “Συµµετοχές σε 

συνδεδεµένες και λοιπές επιχειρήσεις” συνολικού ποσού € 50 εκ. δεν εµφανίζονται σύµφωνα 

µε τα ∆ΠΧΠ ενώ οι “Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις” ποσού € 13,35 εκ. υπολογίζονται 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις” µειώνονται κατά το ποσό των 

€ 770 χιλ. και οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις” ποσού € 6,02 εκ. προστίθενται 

καθώς δεν υπολογίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 6,68 εκ. ή 16,7% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Εµπορεύµατα” µειώνονται κατά το ποσό των € 6,68 εκ., οι 

“Πρώτες ύλες” αυξάνονται κατά το ποσό των € 2,48 εκ. και οι “Προκαταβολές για αγορές 

αποθεµάτων” ποσού € 2,48 εκ. δεν υπολογίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.   

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται σηµαντικά µειωµένες 

κατά € 40 εκ. ή 35,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός από το οποίο προέρχεται από την µείωση 

του ποσού των “Πελατών” κατά € 24,82 εκ., των “Επιταγών εισπρακτέων και Γραµµατίων” 

κατά το ποσό των € 11,24 εκ. και του ποσού “Χρεώστες διάφοροι” κατά € 6,13 εκ.   
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Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά µειωµένα κατά € 9,12 εκ. ή 

75,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται στη µείωση του “Ταµείου” κατά το ποσό των € 

736 χιλ. και των “Καταθέσεων στις τράπεζες” κατά το ποσό των 8,38 εκ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά € 3,94 εκ. ή 3,95% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Η αύξηση αυτή οφείλεται στο 

γεγονός ότι οι “Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους µετά την έξοδο από την 

υπηρεσία” ποσού € 2,53 εκ. και οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 787 

χιλ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  µειωµένες κατά € 

19,97 εκ. ή 27,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς µειώνεται το ποσό των Προµηθευτών κατά το 

ποσό των € 8,43 εκ., οι Υποχρεώσεις από φόρους – τέλη κατά το ποσό των € 7,37 εκ., οι 

Επιταγές πληρωτέες κατά το ποσό των € 2,27 εκ. και το ποσό των Ασφαλιστικών Οργανισµών 

κατά € 735 χιλ.  

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται σηµαντικά µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 48,03 εκ. ή 56,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς το “Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο” 

ποσού € 7,45 εκ. που εµφανίζεται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ αντικαθίσταται µε το ποσό του 

“Υπολοίπου ζηµιών χρήσεως εις νέο” των € (65,57) εκ. σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, τα 

“Αποθεµατικά κεφάλαια” αυξάνονται κατά το ποσό των € 2,25 εκ. οι “Αποσβ/σες διαφορές 

ενοποιήσεως” ποσού € (35,51) εκ. που εµφανίζονταν σύµφωνα µε τα ΕΛΠ δεν υπολογίζονται 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και τα “∆ικαιώµατα µειοψηφίας” µειώνονται κατά το ποσό των € 11,81 

εκ. 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

61,15 εκ. ή 24,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

σηµαντικά µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 56,77 εκ. ή 39,7% σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια µικρή αύξηση 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 630 χιλ. ή 3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.5.3 ΕΛΙΝΟΪΛ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 7,85 εκ. ή 44,3%, η οποία παρουσιάζεται από την αύξηση στις “Ενσώµατες 

ακινητοποιήσεις” κατά το ποσό των € 6,66 εκ. και την εµφάνιση των “Άϋλων περιουσιακών 

στοιχείων” µε το ποσό των € 1,17 εκ. που δεν υπήρχαν σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 
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Τα “Αποθέµατα” και τα “∆ιαθέσιµα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ δεν εµφανίζουν καµία µεταβολή 

σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται αυξηµένες κατά € 1,42 

εκ. ή 3,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, που εξηγείται από την αύξηση στις “Λοιπές Απαιτήσεις” µε 

το ποσό του € 1,55 εκ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά € 3,7 εκ. ή 31% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία προέρχεται από τις 

“Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόµενους µετά την έξοδο από την υπηρεσία” ποσού € 

2,86 εκ., τις “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 475 χιλ. και τις 

“Επιχορηγήσεις επενδύσεων παγίου ενεργητικού” ποσού € 373 χιλ., ποσά τα οποία 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  ελαφρώς µειωµένες 

κατά €  767 χιλ. ή 2,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Τέλος, το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά 

€ 2,28 εκ. ή 7,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, που οφείλεται στην αύξηση του “Υπολοίπου κερδών 

χρήσης εις νέο” κατά το ποσό των € 1,43 εκ. και στην εµφάνιση των “Προτεινόµενων 

µερισµάτων” ποσού € 1,32 εκ., ποσό το οποίο δεν εµφανίζεται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ.   

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” και τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” δεν παρουσιάζουν καµία 

αξιοσηµείωτη µεταβολή σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Καθαρά κέρδη 

εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια αύξηση κατά € 245 χιλ. ή 4,5%. 

 

5.5.4 Χ. ΜΠΕΝΡΟΥΜΠΗ & ΥΙΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια µικρή αύξηση σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ κατά € 134 χιλ. ή 0,5%, καθώς οι “Ασώµατες ακινητοποιήσεις” ποσού € 739 χιλ. που 

εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ δεν υπολογίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ η 

“Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση” ποσού € 1,24 εκ. εµφανίζεται µόνο σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ. 
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Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς αυξηµένα κατά € 29 χιλ. ή 

0,21% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 701 

χιλ. ή 2,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Παρατηρείται αύξηση στις “Προβλέψεις για επισφαλείς 

απαιτήσεις” και στους “Πελάτες” κατά τα ποσά των € 802 χιλ. και € 242 χιλ. αντίστοιχα, 

καθώς και µείωση στους “Χρεώστες διάφορους” και “Ελληνικό δηµόσιο” κατά τα ποσά € 500 

χιλ. και € 366 χιλ. αντίστοιχα. Τέλος, τα “Έξοδα επόµενων χρήσεων” ποσού € 272 χιλ. και τα 

“Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα” ποσού € 451 χιλ. προστίθενται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ ενώ δεν 

εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται ελαφρώς αυξηµένα κατά € 3,9 χιλ. ή 

0,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά € 1,4 εκ. συγκρινόµενες µε το ΕΛΠ ενώ είναι µηδενικές σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. Η 

αύξηση αυτή προέρχεται από την “Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση” ποσού € 209 χιλ., 

τις “Προβλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την επιχείρηση” ποσού € 829 

χιλ., τις “Λοιπές προβλέψεις” ποσού € 310 χιλ. και τις “Υποχρεώσεις από συµβάσεις 

χρηµατοδοτικής µίσθωσης” ποσού € 59 χιλ., ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  αυξηµένες κατά € 

1,89 εκ. ή 5,76% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται στο γεγονός ότι οι “Πιστωτές 

διάφοροι” και οι “Τράπεζες λογαριασµοί βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων” αυξάνονται κατά τα 

ποσά των € 721 χιλ. και € 241 χιλ. αντίστοιχα, καθώς και ο “Αναλογούν φόρος εισοδήµατος” 

ποσού € 927 χιλ. υπολογίζεται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ ενώ δεν εµφανίζεται σύµφωνα µε τα 

ΕΛΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 7,4 

εκ. ή 15,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς το “Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο” ποσού € 660 

χιλ. που εµφανίζεται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ αντικαθίσταται µε το ποσό του “Υπολοίπου ζηµιών 

χρήσεως εις νέο” των € (6,94) εκ. σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, τα “Αποθεµατικά κεφάλαια” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 26,14 εκ., ενώ η “∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το 

άρτιο” ποσού € 9,34 εκ. και οι “∆ιαφορές από αναπροσαρµογή αξίας λοιπών περιουσιακών 
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στοιχείων” ποσού € 16,8 εκ. που εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ δεν υπολογίζονται 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” δεν παρουσιάζουν καµία αξιοσηµείωτη µεταβολή σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται ελαφρώς 

µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 1,2 εκ. ή 7,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ και 

τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια σηµαντική µείωση σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ κατά € 9,1 εκ. ή 84,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .   

 

 

5.6 Κλάδος: Λιανικό Εµπόριο 

 

5.6.1 ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΩΝ ΕΙ∆ΩΝ Α.Ε. (DUTY FREE) 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 1,77 εκ. ή 2,3%, η οποία οφείλεται κυρίως στην εµφάνιση του “Αναβαλλόµενου φόρου 

εισοδήµατος” ποσού € 1,47 εκ. µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και όχι βάσει των ΕΛΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 4,79 εκ. ή 11,3% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 2,47 

εκ. ή 20,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Λοιπές απαιτήσεις” και οι “Χρεώστες διάφοροι” 

µειώνονται συνολικά κατά το ποσό των € 2,41 εκ.  

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” δεν παρουσιάζουν καµία ουσιαστική µεταβολή σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 3,84 εκ. συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, ενώ είναι µηδενικές σύµφωνα 

µε το ΕΛΠ. Η αύξηση αυτή αφορά εξ ολοκλήρου το ποσό της “Πρόβλεψης αποζηµίωσης 

προσωπικού”.  

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σηµαντικά 

αυξηµένες κατά € 40,59 εκ. ή 157% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, που οφείλεται στο γεγονός ότι 

αυξάνεται το ποσό “Μερίσµατα πληρωτέα” κατά € 36,87 εκ. και οι “Υποχρεώσεις από φόρους-
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τέλη & Ασφαλιστικά ταµεία” κατά το ποσό των € 8,08 εκ., ενώ µειώνεται το ποσό των 

“Προµηθευτών” κατά το ποσό των € 5,44 εκ. 

 

Τέλος, το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά 

€ 57,65 εκ. ή 31,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι τα 

“Αποτελέσµατα εις νέο” µειώνονται κατά το ποσό των € 49 εκ., τα “Αποθεµατικά και λοιποί 

λογαριασµοί Ιδίων κεφαλαίων” αυξάνονται κατά το ποσό των € 16,05 εκ. και τα 

“Αποτελέσµατα προηγούµενων χρήσεων” ποσού € 24,75 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε 

τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις”, τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα “Καθαρά κέρδη 

εκµετάλλευσης” δεν παρουσιάζουν καµία αξιοσηµείωτη µεταβολή σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

5.6.2 NOTOS COM ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ Α.Ε.Β.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 3,26 εκ. ή 2,1%, η οποία προέρχεται από την αύξηση στις “Συµµετοχές σε λοιπές 

επιχειρήσεις” κατά το ποσό των € 1,96 εκ. και στις “Ασώµατες ακινητοποιήσεις” µε το ποσό 

των € 1,44 εκ.  

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 140 χιλ. ή 

0,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 4,67 

εκ. ή 7,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Πελάτες” εµφανίζουν σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση 

κατά το ποσό των € 6,2 εκ., ενώ οι “Χρεώστες διάφοροι” µειώνονται κατά το ποσό των € 11,5 

εκ. και οι “Απαιτήσεις κατά του Ελληνικού ∆ηµοσίου” ποσού € 10,4 εκ. εµφανίζονται µόνο 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται ελαφρώς αυξηµένα κατά € 300 χιλ. ή 

5,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά € 1,99 εκ. ή 7,3% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία οφείλεται στα “∆ικαιώµατα 
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εργαζοµένων και λοιπές προβλέψεις” ποσού € 1,98 εκ. ποσό το οποίο εµφανίζεται µόνο 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µειωµένες κατά € 

8,22 εκ. ή 5,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Μερίσµατα πληρωτέα” µειώνονται κατά το 

ποσό των € 8,49 εκ.  

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 4,54 

εκ. ή 3,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός το οποίο οφείλεται στην αύξηση των “Αποθεµατικών 

κεφαλαίων” κατά το ποσό των € 65,18 εκ., στη µείωση των “∆ικαιωµάτων µειοψηφίας” κατά 

το ποσό των € 3,58 εκ. και στη µη εµφάνιση, σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, των “∆ιαφορών 

αναπροσαρµογής – Επιχορήγησης επενδύσεων” ποσού € 58,74 εκ., οι οποίες παρουσιάζονται 

µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

10,22 εκ. ή 3,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 8,65 εκ. ή 6,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

Τέλος, τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά 

€ 3,1 εκ. ή 10,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

5.6.3 SPRIDER Α.Ε.Β.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 30,9 εκ. ή 175,7%. Οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” αυξάνονται κατά το 

ποσό των € 28,04 εκ., τα “Άϋλα περιουσιακά στοιχεία” αυξάνονται κατά το ποσό των € 402 

χιλ. και προστίθενται οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις” ποσού € 2,46 εκ., οι οποίες 

δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 2,05 εκ. ή 12,7% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός το οποίο οφείλεται στο ότι οι “Προκαταβολές για αγορά 

αποθεµάτων” ποσού € 1,67 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά το 

ποσό των € 787 χιλ. ή 3,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Χρεώστες διάφοροι” µειώνονται κατά το 

ποσό των € 11,26 εκ, ενώ η “Ασφαλιστική αποζηµίωση” ποσού € 3,12 εκ., η “Απαίτηση από 

πώληση παγίου” ποσού € 1,7 εκ., οι “Πιστωτικές κάρτες” ποσού € 4,04 εκ., οι “Προκαταβολές 



 
Η Επίδραση των ∆ Λ.Π. στην Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων µέσω Βασικών Αριθµοδεικτών 

-63-

αγορών” ποσού € 2,27 εκ. και οι “∆εσµευµένοι λογαριασµοί καταθέσεων” ποσού € 720 χιλ. 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.   

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” δεν παρουσιάζουν αξιοσηµείωτη µεταβολή σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 30,72 εκ. ή 6.099,7% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Οι 

“Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις” αυξάνονται κατά το ποσό των € 173 χιλ. ενώ οι 

“Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” (Leasing ακινήτων) ποσού € 28,72 εκ., οι 

“Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 1,31 εκ. και οι “Υποχρεώσεις παροχών 

προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία” ποσού € 500 χιλ. αποτελούν ποσά που 

υπολογίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  µειωµένες κατά € 

3,8 εκ. ή 14,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Μερίσµατα πληρωτέα” ποσού € 2,5 εκ. που 

εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ παρουσιάζονται µηδενικά σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, οι 

“Πιστωτές διάφοροι” και οι “Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις” µειώνονται κατά το ποσό 

των € 3,22 εκ. και € 1,14 εκ. αντίστοιχα, οι “∆ικαιούχοι διατακτικών” ποσού € 1,06 εκ. και τα 

“Προκαταβληθέντα µισθώµατα” ποσού € 1,91 εκ. υπολογίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται ελαφρώς µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά €  510 χιλ. ή 1,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Το “Υπόλοιπο κερδών εις νέο” µειώνεται κατά 

το ποσό των € 6,08 εκ. και οι “∆ιαφορές ενοποίησης” ποσού € (5,57) εκ. που δεν εµφανίζονται 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και παρουσιάζονται αρνητικά σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” και τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” δεν παρουσιάζουν κάποια 

µεταβολή σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Καθαρά κέρδη 

εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια µικρή µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

133 χιλ. ή 2,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

5.6.4 ΒΑΡ∆ΑΣ Α.Ε.Β.Ε.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 19,31 εκ. ή 165%, η οποία οφείλεται κυρίως στην αύξηση των “Ενσώµατων 

ακινητοποιήσεων” κατά το ποσό των € 19,33 εκ., στην εµφάνιση των “Προκαταβολών 
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ενοικίων” ποσού € 2,47 εκ. µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και στην µη εµφάνιση των 

“Ασώµατων ακινητοποιήσεων” ποσού € 2,49 εκ. σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 328 χιλ. ή 

2,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Προβλέψεις υποτιµήσεως” ποσού € 224 χιλ. 

παρουσιάζονται, αρνητικά στο σύνολο, µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι “Προκαταβολές 

για αγορές αποθεµάτων” ποσού € 105 χιλ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά €  187 

χιλ. ή 1,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” δεν παρουσιάζουν καµία µεταβολή σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 12,78 εκ. ή 115,2% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Οι “Υποχρεώσεις 

από συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης” ποσού € 10,05 εκ., οι “Αναβαλλόµενες 

φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 1,8 εκ. και οι “Προβλέψεις για παροχές στους 

εργαζοµένους µετά την έξοδο από την υπηρεσία” ποσού € 927 χιλ. αποτελούν ποσά τα οποία 

υπολογίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  µειωµένες κατά € 

1,23 εκ. ή 7,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Προµηθευτές” αυξάνονται κατά το ποσό των € 615 

χιλ., τα “Τραπεζικά δάνεια” αυξάνονται κατά το ποσό των € 400 χιλ., τα “Μερίσµατα 

πληρωτέα” µειώνονται κατά το ποσό των € 1,54 εκ., οι “Υποχρεώσεις από φόρους – τέλη” 

µειώνονται κατά το ποσό των € 850 χιλ., ενώ το “Βραχυπρόθεσµο µέρος δανείων τραπεζών” 

ποσού € 3,26 εκ. και οι “Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων” ποσού € 

560 χιλ. υπολογίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και οι “Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

πληρωτέες στην επόµενη χρήση” ποσού € 3,26 εκ. δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

  

Όσον αφορά το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται σηµαντικά αυξηµένο σύµφωνα µε 

τα ∆ΠΧΠ κατά € 6,96 εκ. ή 68,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο εξηγείται από την αύξηση 

του “Υπολοίπου κερδών χρήσεως εις νέο” κατά το ποσό των € 7,48 εκ. και την µείωση των 

“Αποθεµατικών κεφαλαίων” κατά το ποσό των € 530 χιλ.  
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Οι “Καθαρές πωλήσεις” και τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια µικρή 

µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 57 χιλ. ή 0,2% και  € 57 χιλ. ή 0,3% 

αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ, ενώ τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

ελαφρώς αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 192 χιλ. ή 7,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ .  

 

 

5.7 Κλάδος: Κατασκευές 

 

5.7.1 ΑΚΤΩΡ Α.Τ.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια µικρή µείωση σε σχέση µε το 

ΕΛΠ κατά €  647 χιλ. ή 0,4%. Τα “Ενσώµατα πάγια” αυξήθηκαν κατά το ποσό των € 18,42 εκ., 

τα “Άϋλα περιουσιακά στοιχεία” µειώθηκαν κατά το ποσό των € 4 εκ., οι “Επενδύσεις σε 

συγγενείς επιχειρήσεις” ποσού € 11,3 εκ. και τα “Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς 

πώληση” ποσού € 39,3 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι “Συµµετοχές σε 

συνδεδεµένες επιχειρήσεις” ποσού € 22,4 εκ. και οι “Συµµετοχές σε λοιπές επιχειρήσεις” 

ποσού € 43,7 εκ. δεν υπολογίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται σηµαντικά µειωµένα κατά € 9,78 εκ. ή 

75,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας δεν 

παρέχουν περαιτέρω πληροφόρηση για την ανάλυση των συγκεκριµένου λογαριασµού 

προκειµένου να αιτιολογηθεί που οφείλεται η παραπάνω διαφορά. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται αυξηµένες κατά € 

188,51 εκ. ή 69,2 % σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Πελάτες” αυξάνονται κατά το ποσό των € 

117,75 εκ. Οι “Απαιτήσεις από κατασκευαστικά συµβόλαια” ποσού € 106,78 εκ., οι 

“Απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη εκτός δανείων” ποσού € 54,74 εκ. και οι “Λοιπές 

απαιτήσεις” ποσού € 37 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι 

“Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις από κοινοπραξίες συµµετοχής µας” ποσού € 68,52 εκ. και οι 

“Χρεώστες διάφοροι” ποσού € 54,17 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι µε τα 

∆ΠΧΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένα κατά € 45,1 εκ. ή 

63,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας δεν 

παρέχουν περαιτέρω πληροφόρηση για την ανάλυση των συγκεκριµένου λογαριασµού 

προκειµένου να αιτιολογηθεί που οφείλεται η παραπάνω διαφορά. 
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Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 19,32 εκ. ενώ είναι µηδενικές σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. Τα 

“Μακροπρόθεσµα δάνεια” ποσού € 1,37 εκ., οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” 

ποσού € 14,65 εκ., οι “Προβλέψεις αποζηµίωσης προσωπικού” ποσού € 2,3 εκ., οι 

“Επιχορηγήσεις” ποσού € 501 χιλ. και οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” ποσού € 506 

χιλ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και όχι βάσει των 

ΕΛΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  σηµαντικά 

αυξηµένες κατά € 133,53 εκ. ή 59,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Βραχυπρόθεσµα δάνεια” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 62,26 εκ., οι “Προµηθευτές” αυξάνονται κατά το ποσό των € 

36,19 εκ., οι “Ασφαλιστικοί οργανισµοί και λοιποί φόροι/τέλη” αυξάνονται κατά το ποσό των 

€ 19,87 εκ., οι “Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένες επιχειρήσεις” αυξάνονται κατά το ποσό των € 

51,43 εκ., οι “Λοιπές υποχρεώσεις” ποσού € 99,03 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ, τα “Μερίσµατα πληρωτέα” έχουν µειωθεί κατά το ποσό των € 40,95 εκ., οι 

“Υποχρεώσεις προς κοινοπραξίες συµµετοχής µας”,  οι “Προκαταβολές πελατών” και οι 

“Πιστωτές διάφοροι” ποσού € 41,08 εκ., € 31,13 εκ. και € 24,45 εκ. αντίστοιχα δεν 

εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρά µόνο µε τα ΕΛΠ. 

 

Τέλος, το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά 

€ 78,38 εκ. ή 29% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Το “Υπόλοιπο ζηµιών χρήσεως εις νέο” ποσού € 

(2,58) εκ. που εµφανίζεται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ αντικαθίσταται από το “Υπόλοιπο κερδών 

χρήσεως εις νέο” ποσού € 41,79 εκ. σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, καθώς και η “∆ιαφορά 

ενοποιήσεως χρεωστική” ποσού € (48,1) εκ. δεν εµφανίζεται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

5.7.2 ΤΕΡΝΑ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 41,97 εκ. ή 28%, καθώς τα “Ενσώµατα πάγια στοιχεία” αυξάνονται κατά το ποσό των € 

20,78 εκ., τα “Ασώµατα πάγια στοιχεία” µειώνονται κατά το ποσό των € 1,18 εκ., ενώ τα 

“Επενδυτικά ακίνητα” ποσού € 29,37 εκ. και οι “Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος” ποσού € 

5,14 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και οι “Συµµετοχές σε συνδεδεµένες και 

λοιπές επιχειρήσεις” ποσού € 12,24 εκ. δεν εµφανίζονται βάσει των ∆ΠΧΠ παρά µόνο 

σύµφωνα µε τα ΕΛΠ.   
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Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται σηµαντικά µειωµένα κατά € 26,14 εκ. ή 

64,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Έτοιµα προϊόντα και ηµιτελή” και οι “Πρώτες και βοηθητικές 

ύλες” αυξάνονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 3,45 εκ. και € 530 χιλ. σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ. Επιπλέον, η “Παραγωγή σε εξέλιξη” ποσού € 27,37 εκ. και οι “Προκαταβολές σε 

τρίτους για έργα υπό εκτέλεση” ποσού € 2,75 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και 

όχι σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένες 

κατά € 115,84 εκ. ή 80,31 % σε σχέση µε τα ΕΛΠ, γεγονός το οποίο οφείλεται κυρίως στην 

αύξηση του λογαριασµού “Πελάτες” κατά το ποσό των € 109 εκ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένα κατά € 28,55 εκ. 

ή 337,4% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς αυξάνονται οι “Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας” 

κατά το ποσό των € 28,21 εκ. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 47,93 εκ. ή 176,2% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. Τα 

“Μακροπρόθεσµα δάνεια” και οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις” αυξάνονται κατά το 

ποσό των € 1,5 εκ. και € 5 εκ. αντίστοιχα, ενώ τα “∆άνεια από χρηµατοδοτικές µισθώσεις” 

ποσού € 22,92 εκ., οι “Επιχορηγήσεις” ποσού € 12,82 εκ., οι “Προβλέψεις” ποσού € 3,06 εκ., 

οι “Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος” ποσού € 1,42 εκ. και η “Πρόβλεψη για αποζηµίωση 

προσωπικού” ποσού € 1,19 εκ. αποτελούν ποσά που εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  σηµαντικά 

αυξηµένες κατά € 108,17 εκ. ή 71,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Προµηθευτές” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 85,67 εκ. και τα “Βραχυπρόθεσµα δάνεια” κατά το ποσό των € 

52,03 εκ., “οι ∆εδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις” ποσού € 26,99 εκ. 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι “Υποχρεώσεις προς λοιπές συµµετοχικού 

ενδιαφέροντος επιχειρήσεις” ποσού € 15,17 εκ., τα “Μερίσµατα πληρωτέα” ποσού € 10,68 εκ., 

οι “Προκαταβολές πελατών” € 7,46 εκ., οι “Υποχρεώσεις από φόρους – τέλη” ποσού € 13,48 

εκ. και οι “Πιστωτές διάφοροι” ποσού € 5,66 εκ. δεν εµφανίζονται βάσει των ∆ΠΧΠ παρά 

µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Όσον αφορά το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 13,15 εκ. ή 6,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Το “Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο” 
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αυξάνεται κατά το ποσό των € 9,05 εκ., τα “Αποθεµατικά κεφάλαια” αυξάνονται κατά το ποσό 

των € 2,12 εκ., τα “∆ικαιώµατα µειοψηφίας” µειώνονται κατά το ποσό των € 4,6 εκ., οι 

“∆ιαφορές ενοποιήσεως” ποσού € 10,87 εκ. και οι “∆ιαφορές αναπροσαρµογής συµµετοχών, 

χρεογράφων και λοιπών περιουσιακών στοιχείων” ποσού € 8,84 εκ. δεν εµφανίζονται βάσει 

των ∆ΠΧΠ παρά µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” και τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” παρουσιάζουν µια σηµαντική 

αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 143,16 εκ. ή 50,3% και € 26 εκ. ή 42,6% 

αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται 

επίσης αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 7,83 εκ. ή 13,9% σε σχέση µε τα 

ΕΛΠ.  

 

5.7.3 ΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια µείωση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 27,2 εκ. ή 15,4%. Οι “Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” και οι “Ασώµατες 

ακινητοποιήσεις” µειώνονται κατά το ποσό των € 65,75 εκ. και € 2,37 εκ. αντίστοιχα, οι 

“Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις” αυξάνονται κατά το ποσό των € 3,99 εκ., ενώ οι 

“Επενδύσεις σε ακίνητα” ποσού € 32,99 εκ., οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις” 

ποσού € 6,41 εκ. και οι “Συµµετοχές σε κοινοπραξίες” ποσού € 8,57 εκ. εµφανίζονται µόνο 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ και οι “Συµµετοχές σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις” ποσού € 11,08 εκ. 

δεν εµφανίζεται βάσει των ∆ΠΧΠ παρά µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται αυξηµένα κατά € 2,89 εκ. ή 4,3% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Προϊόντα έτοιµα & ηµιτελή” αυξάνονται κατά το ποσό των € 

23,31 εκ., η “Παραγωγή σε εξέλιξη” και οι “Πρώτες & Βοηθητικές ύλες – Αναλώσιµα υλικά – 

Ανταλλακτικά & είδη συσκευασίας” µειώνονται κατά το ποσό των € 1,28 εκ. και € 321 χιλ. 

αντίστοιχα, ενώ οι “Προκαταβολές για αγορές αποθεµάτων” ποσού € 2,04 εκ. δεν εµφανίζονται 

βάσει των ∆ΠΧΠ παρά µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται σηµαντικά µειωµένες 

κατά € 72,39 εκ. ή 55,8% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Επιταγές εισπρακτέες” και οι “Πελάτες” 

µειώνονται κατά το ποσό των € 4,04 εκ. και € 2,78 εκ. αντίστοιχα, τα “Γραµµάτια σε 

καθυστέρηση” µειώνονται κατά το ποσό των € 771 χιλ., οι “Χρεώστες διάφοροι” αυξάνονται 

κατά το ποσό των € 5,82 εκ., οι “Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις κατά συνδεδεµένων 

επιχειρήσεων” ποσού € 35,7 εκ. δεν εµφανίζονται βάσει των ∆ΠΧΠ παρά µόνο σύµφωνα µε τα 
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ΕΛΠ καθώς οι “Λοιπές προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων” ποσού € (36,45) εκ. εµφανίζονται 

µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” δεν παρουσιάζουν αξιοσηµείωτη µεταβολή σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

σηµαντική αύξηση κατά € 26,74 εκ. ή 404,7% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, καθώς οι 

“Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις” ποσού € 9,42 εκ., οι “Λοιπές µακροπρόθεσµες 

υποχρεώσεις” ποσού € 8,9 εκ., οι “Λοιπές προβλέψεις” ποσού € 6,52 εκ. και οι “Προβλέψεις 

για παροχές στους εργαζοµένους µετά την έξοδο από την υπηρεσία και λοιπές µακροπρόθεσµες 

παροχές” ποσού € 1,9 εκ. αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται αυξηµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 

23,6 εκ. ή 37,1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  Τα “Μερίσµατα πληρωτέα” µειώνονται κατά το ποσό 

των € 11,3 εκ., οι “Πιστωτές διάφοροι” και οι “Υποχρεώσεις προς συνδεδεµένες επιχειρήσεις” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 1,99 εκ. και € 20,19 εκ., ενώ τα “Έσοδα επόµενης περιόδου – 

Επιχορηγήσεις” ποσού € 7,62 εκ., οι “Υποχρεώσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης” ποσού € 3,62 

εκ. και οι “Προκαταβολές - Οφειλόµενο στους πελάτες” (IAS 11) ποσού € 1,4 εκ. αποτελούν 

ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται σηµαντικά µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 183,25 εκ. ή 48,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Το “Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο” 

ποσού € 11,87 εκ. που εµφανίζεται σύµφωνα µε τα ΕΛΠ αντικαθίσταται µε το “Υπόλοιπο 

ζηµιών χρήσεως εις νέο” ποσού € (118,28) εκ., τα “∆ικαιώµατα µειοψηφίας” και τα 

“Αποθεµατικά κεφάλαια” µειώνονται κατά το ποσό των € 40,66 εκ. και € 2,57 εκ. αντίστοιχα, 

οι “∆ιαφορές αναπροσαρµογής – Επιχορηγήσεις επενδύσεων” ποσού € 12,56 εκ. δεν 

εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρά µόνο βάσει των ΕΛΠ, ενώ οι “Ίδιες µετοχές” ποσού 

€ (18,45) εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν ελαφρώς µια αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το 

ποσό του € 1, 9 εκ. ή 1,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” καθώς και 

τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται επίσης αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά το ποσό των € 3,53 εκ. ή 18,4% και € 1,83 εκ. ή 9,6% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  
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5.7.4 ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια µείωση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 16,8 εκ. ή 14%. Τα “Ενσώµατα πάγια ” αυξάνονται κατά το ποσό των € 18,84 εκ., τα 

“Άυλα περιουσιακά στοιχεία” µειώνονται κατά το ποσό των € 16,93 εκ. και οι “Συµµετοχές σε 

συνδεδεµένες επιχειρήσεις” µειώνονται κατά το ποσό των € 17,15 εκ.  

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται σηµαντικά µειωµένα κατά € 25,99 εκ. ή 

70,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Προϊόντα έτοιµα & ηµιτελή” (ακίνητα προς πώληση) 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 3,42 εκ. ενώ η “Παραγωγή σε εξέλιξη” ποσού € 35,15 εκ., οι 

“Πρώτες και βοηθητικές ύλες” ποσού € 137 χιλ. και οι “Προκαταβολές για αγορά 

αποθεµάτων” ποσού € 788 χιλ. δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένες 

κατά € 47,77 εκ. ή 47,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Πελάτες” εµφανίζονται αυξάνονται κατά 

το ποσό των € 30,05 εκ., οι “Απαιτήσεις από Κ/ξίες και λοιπές συµµετοχικού ενδιαφέροντος 

επιχειρήσεις” µειώνονται κατά το ποσό των € 2,18 εκ., οι “Απαιτήσεις από κατασκευαστικά 

συµβόλαια” ποσού € 18,22 εκ. και οι “Λοιπές Απαιτήσεις” ποσού € 30,72 εκ. εµφανίζονται 

µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι “Επίδικοι-επισφαλείς πελάτες - χρεώστες” ποσού € 17,6 

εκ., οι “Λογαριασµοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων” ποσού € 7,65 εκ. και οι 

“Χρεώστες διάφοροι” ποσού € 3,74 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ και όχι βάσει 

των ∆ΠΧΠ.  

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά µειωµένα κατά € 1,55 εκ. ή 

23,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι “Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας” µειώνονται κατά 

το ποσό των € 1,5 εκ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά € 1,84 εκ. ή 6,7% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, καθώς οι  “Προβλέψεις 

αποζηµίωσης προσωπικού” ποσού € 1,64 εκ. και οι “Αναβαλλόµενες φορολογικές 

υποχρεώσεις” ποσού € 371 χιλ. Αποτελούν ποσά τα οποία εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ και όχι µε βάση τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ σηµαντικά 

αυξηµένες κατά € 48,25 εκ. ή 45,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Προµηθευτές” αυξάνονται κατά 

το ποσό των € 15,47 εκ., οι “Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη” και τα “Μερίσµατα πληρωτέα” 
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µειώνονται κατά το ποσό των € 2,42 εκ. και € 2,85 εκ. αντίστοιχα, οι “Επιταγές πληρωτέες 

µεταχρονολογηµένες” ποσού € 2,25 εκ. και οι “Πιστωτές διάφοροι” ποσού € 5,43 εκ. 

εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ, ενώ οι “Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις” 

ποσού € 35,57 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.   

 

Όσον αφορά το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 30,72 εκ. ή 22,13% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Αποθεµατικά κεφάλαια” παρουσιάζουν 

αύξηση κατά το ποσό των € 2,91 εκ., ενώ τα “Αποτελέσµατα εις νέο” µειώνονται κατά το ποσό 

των € 32,98. Τέλος οι “∆ιαφορές αναπροσαρµογής – Επιχορηγήσεις επενδύσεων” ποσού € 598 

χιλ. Εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µικρή αύξηση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 956 χιλ. ή 0,6%, ενώ τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται σηµαντικά 

αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά € 9,25 εκ. ή 56,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται σηµαντικά µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά το ποσό των € 6,15 εκ. ή 79,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

 

5.8 Κλάδος: Πληροφορική 

 

5.8.1 ΙΝΤΡΑΛΟΤ Α.Ε. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 30,62 εκ. ή 39,6%. 

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 196 χιλ. ή 

1,3% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται µειωµένες κατά € 

15,54 εκ. ή 19,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται αυξηµένα κατά € 15,69 εκ. ή 13,2% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά € 4,48 εκ. ή 19,8% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ. 
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Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  αυξηµένες κατά € 

9,49 εκ. ή 7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται σηµαντικά αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 32,05 εκ. ή 32% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας δεν παρέχουν περαιτέρω 

πληροφόρηση για την ανάλυση των παραπάνω λογαριασµών προκειµένου να αιτιολογηθεί που 

οφείλονται οι παραπάνω διαφορές. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν ελαφρώς µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

του € 11,58 εκ. ή 3,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” καθώς και τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 5,16 εκ. ή 3,9% και € 4,86 εκ. ή 5,2% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.8.2 ALTEC A.B.E.E. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια σηµαντική αύξηση σε σχέση 

µε τα ΕΛΠ κατά € 48,58 εκ. ή 131,9%, καθώς τα “Άϋλα περιουσιακά στοιχεία” και οι 

“Ενσώµατες ακινητοποιήσεις” αυξήθηκαν κατά το ποσό των € 26,59 εκ. και € 10,46 εκ. 

αντίστοιχα, οι “Επενδύσεις” ποσού € 11,66 εκ. και οι “Επενδύσεις σε θυγατρικές” ποσού € 

3,47 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ οι “Συµµετοχές σε λοιπές 

επιχειρήσεις” ποσού € 2,67 εκ. και οι “Τίτλοι µε χαρακτήρα ακινητοποιήσεων” ποσού € 801 

χιλ. δεν εµφανίζονται βάσει των ∆ΠΧΠ παρά µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ.   

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται ελαφρώς µειωµένα κατά € 72 χιλ. ή 

0,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται σηµαντικά µειωµένες 

κατά € 54,76 εκ. ή 25,7 % σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Πελάτες” και οι “Επιταγές εισπρακτέες” 

µειώνονται κατά το ποσό των € 38,65 εκ. και € 5 εκ., οι “Λοιποί χρεώστες” µειώνονται κατά το 

ποσό των € 7,54 εκ., ενώ οι “Επιταγές σε καθυστέρηση” ποσού € 3,43 εκ. δεν εµφανίζονται 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ αλλά µόνο βάσει των ΕΛΠ.  
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Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται αυξηµένα κατά € 1,79 εκ. ή 10,9% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας δεν παρέχουν 

περαιτέρω πληροφόρηση για την ανάλυση των συγκεκριµένου λογαριασµού προκειµένου να 

αιτιολογηθεί που οφείλεται η παραπάνω διαφορά. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

ελαφρώς µια αύξηση κατά €  396 χιλ. ή 0,5% συγκρινόµενες µε τα ΕΛΠ, η οποία προέρχεται 

εξ ολοκλήρου από την “Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση” και εµφανίζεται µόνο 

σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ.  

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  µειωµένες κατά € 

9,09 εκ. ή 6,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Οι “Προµηθευτές” και οι “Επιταγές πληρωτέες” 

µειώνονται κατά το ποσό των € 8,75 εκ. και € 8,33 εκ., οι “Τράπεζες λογαριασµοί 

βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων” και οι “Πιστωτές διάφοροι” αυξάνονται κατά το ποσό των € 

17,14 εκ. και € 14,03 εκ. αντίστοιχα, ενώ οι “Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 

επόµενη χρήση” ποσού € 15,53 εκ., οι “Προκαταβολές πελατών” ποσού € 6,09 εκ. και τα 

“Μερίσµατα πληρωτέα” ποσού € 1,18 εκ. δεν εµφανίζονται βάσει των ∆ΠΧΠ παρά µόνο 

σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Όσον αφορά το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται µειωµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά € 22,67 εκ. ή 21,2% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς τα “Αποθεµατικά κεφάλαια” 

αυξάνονται κατά το ποσό των € 34,1 εκ., ενώ η “∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο” 

ποσού € 85,39 εκ., το “Υπόλοιπο ζηµιών χρήσεως εις νέο” ποσού € (15,36) εκ. και η “∆ιαφορά 

ενοποιήσεως” ποσού € (13,52) εκ. δεν εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρά µόνο βάσει 

ΕΛΠ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό των € 

53,7 εκ. ή 18,6% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” και τα 

“Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται αυξηµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 1,52 εκ. ή 3,6%. και € 9,8 εκ. αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  

 

5.8.3 BYTE COMPUTER A.B.E.E. 

 

Το “Πάγιο Ενεργητικό” παρουσιάζει σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ µια αύξηση σε σχέση µε τα ΕΛΠ 

κατά € 2,14 εκ. ή 32,6%, η οποία οφείλεται στο γεγονός  ότι αυξάνονται οι “Ενσώµατες 
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ακινητοποιήσεις” κατά το ποσό των € 1,77 εκ. και εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

οι “Αναβαλλόµενοι φόροι” ποσού € 390 χιλ.   

 

Τα “Αποθέµατα” σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ εµφανίζονται µειωµένα κατά € 170 χιλ. ή 4,8% σε 

σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Οι “Απαιτήσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζονται ελαφρώς αυξηµένες 

κατά € 146 χιλ. ή 0,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. 

 

Σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ τα “∆ιαθέσιµα” παρουσιάζονται σηµαντικά αυξηµένα κατά € 2,06 εκ. ή 

78,7% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, καθώς οι  “Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας” αυξήθηκαν κατά 

το ποσό αυτό. 

 

Οι “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” υπολογισµένες σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ παρουσιάζουν 

αύξηση κατά €  236 χιλ. συγκρινόµενες µε το ΕΛΠ, ενώ είναι µηδενικές σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

Η αύξηση αυτή αφορά εξ ολοκλήρου το ποσό των “Υποχρεώσεων Παροχών αποζηµίωσης 

προσωπικού”. 

 

Οι “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” εµφανίζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ  αυξηµένες κατά €  

277 χιλ. ή 1,9% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο εξηγείται από την παρουσίαση των “Εσόδων 

εποµένων χρήσεων” ποσού  € 1,1 εκ. και των “∆εδουλευµένων εξόδων” ποσού € 512 χιλ., τα 

οποία ποσά εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ, ενώ τα “Μερίσµατα πληρωτέα” ποσού 

€ 1,29 εκ. εµφανίζονται µόνο σύµφωνα µε τα ΕΛΠ. 

 

Τέλος, το “Σύνολο των Ιδίων Κεφαλαίων” εµφανίζεται αυξηµένο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά 

€  894 χιλ. ή 5,5% σε σχέση µε τα ΕΛΠ, το οποίο προέρχεται κυρίως από την αύξηση των 

“Αποθεµατικών κεφαλαίων” κατά το ποσό των € 750 χιλ. 

 

Οι “Καθαρές πωλήσεις” παρουσιάζουν µια µικρή µείωση σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ κατά το ποσό 

των € 388 χιλ. ή 1% σε σχέση µε τα ΕΛΠ. Τέλος, τα “Μικτά κέρδη εκµετάλλευσης” καθώς και 

τα “Καθαρά κέρδη εκµετάλλευσης” εµφανίζονται επίσης µειωµένα σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

κατά το ποσό των € 388 χιλ. ή 4,9% και € 213 χιλ. ή 7% αντίστοιχα σε σχέση µε τα ΕΛΠ.  
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5.9 Μεταβολές στο “Πάγιο Ενεργητικό” ανά εταιρεία 
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ΠΑΓΙΟ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ 
Ενσώµατες 
ακινητοποιήσεις ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑  ↑  ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑    ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑  ↑ ↑ 
Ασώµατες 
ακινητοποιήσεις ↑ ↑ ↓ ↑ ↑       ↑  ↓ ↓  ↓ ∆ΛΠ ΕΛΠ  ↑ ↑ ΕΛΠ ↓ ↓ ↓ ↓  ↑  
Λοιπές 
Μακροπρόθ. 
Απαιτήσεις 

↓ ↓ ↓   ΕΛΠ  ΕΛΠ     ΕΛΠ   ↑ ↓         ↑     

Αναβαλλόµενες 
φορολογικές 
απαιτήσεις 

∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ  ∆ΛΠ       ∆ΛΠ  ∆ΛΠ   ∆ΛΠ  ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ   ∆ΛΠ ∆ΛΠ    ∆ΛΠ 

Συµµετοχές σε 
λοιπές 
επιχειρήσεις 

ΕΛΠ     ΕΛΠ  ΕΛΠ    ΕΛΠ ΕΛΠ    ΕΛΠ    ↑   ΕΛΠ ΕΛΠ    ΕΛΠ  

Επενδύσεις σε 
συνδεδεµένες 
επιχειρήσεις 

ΕΛΠ               ↑ ΕΛΠ       ΕΛΠ ΕΛΠ ΕΛΠ ↓    

Επενδύσεις σε 
συγγενείς 
επιχειρήσεις 

  ↓     ∆ΛΠ         ∆ΛΠ       ∆ΛΠ       

Συµµετοχές σε 
κοινοπραξίες                          ∆ΛΠ     
Χρηµατοοικ/µικά 
στοιχεία 
διαθέσιµα προς 
πώληση 

∆ΛΠ                       ∆ΛΠ       

Επενδύσεις σε 
ακίνητα   ∆ΛΠ                      ∆ΛΠ ∆ΛΠ     

∆ΛΠ: Εµφάνιση του συγκεκριµένου λογαριασµού µόνο σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

ΕΛΠ: Εµφάνιση του συγκεκριµένου λογαριασµού µόνο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 
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5.10 Μεταβολές στα “Αποθέµατα” ανά εταιρεία 
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ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ─ ↓ ↓ ─ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ─ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ 
Προϊόντα 
έτοιµα & 
ηµιτελή 

↑ ↑  ΕΛΠ ↓    ↓  ↓  ↓   ↑         ↑ ↑ ↑    

Πρώτες & 
Βοηθητικές 
ύλες 

↑ ↑  ∆ΛΠ       ↓  ↓   ↓ ↑        ↑ ↓ ΕΛΠ    

Εµπορεύµατα ΕΛΠ               ↓ ↓              
Παραγωγή σε 
εξέλιξη  ΕΛΠ  ΕΛΠ            ↑         ΕΛΠ ↓ ΕΛΠ    
Τεχνικά έργα σε 
εξέλιξη    ΕΛΠ                           
Προκαταβολές 
για αγορές 
αποθεµάτων 

ΕΛΠ ΕΛΠ  ΕΛΠ ↑ ΕΛΠ     ΕΛΠ  ΕΛΠ  ↓ ΕΛΠ ΕΛΠ     ΕΛΠ ΕΛΠ  ΕΛΠ ΕΛΠ ΕΛΠ    

Προβλέψεις για 
απαξίωση 
αποθεµάτων 

∆ΛΠ    ∆ΛΠ                  ↑        

Ενσώµατες 
ακινητοποιήσεις 
διαθέσιµες 
προς πώληση 

∆ΛΠ                              

 
∆ΛΠ: Εµφάνιση του συγκεκριµένου λογαριασµού µόνο σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

ΕΛΠ: Εµφάνιση του συγκεκριµένου λογαριασµού µόνο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 
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5.11 Μεταβολές στις “Απαιτήσεις” ανά εταιρεία 
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ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ 
Πελάτες ↑ ↑      ↓ ↓    ↓   ↑ ↓  ↑ ↓ ↑   ↑ ↑ ↓ ↑  ↓  
Επιταγές 
εισπρακτέες ΕΛΠ ΕΛΠ              ↓ ↓         ↓   ↓  
Χρεώστες 
διάφοροι ΕΛΠ ΕΛΠ           ΕΛΠ    ↓  ↓ ↓ ↓ ↓  ΕΛΠ  ↑ ΕΛΠ  ↓  

Προκαταβολές    ↑       ∆ΛΠ     ∆ΛΠ      ∆ΛΠ         
Λοιπές 
απαιτήσεις ∆ΛΠ   ↑              ↑  ↓    ∆ΛΠ   ∆ΛΠ    
Επισφαλείς – 
Επίδικοι 
πελάτες και 
χρεώστες 

ΕΛΠ            ΕΛΠ              ΕΛΠ    

Προβλέψεις 
για επισφαλείς 
απαιτήσεις 

∆ΛΠ    ↑           ΕΛΠ   ↑       ∆ΛΠ     

Προβλέψεις 
αποµείωσης      ∆ΛΠ     ∆ΛΠ  ∆ΛΠ                  
Απαιτήσεις 
κατά 
συνδεδεµένων 
επιχειρήσεων 

            ∆ΛΠ             ΕΛΠ     

Επιταγές σε 
καθυστέρηση                          ↓   ΕΛΠ  
Απαιτήσεις 
κατά του 
Ελληνικού 
∆ηµοσίου 

            ↓        ∆ΛΠ          
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5.12 Μεταβολές στις “Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις” ανά εταιρεία 
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ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ 
Μακροπρόθεσµα 
δάνεια τραπεζών ↑  ↓  ↓ ↑   ↑    ↓         ↑  ∆ΛΠ ↑      

Προβλέψεις για 
αποζηµ. προσωπικού 
/ Υποχρεώσεις 
παροχών προσωπ. 
λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία 

∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ  ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ 
∆
Λ
Π 

  
∆
Λ
Π 

Αναβαλλόµενες 
φορολογικές 
υποχρεώσεις 

∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ  ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ  ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ   ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ 
∆
Λ
Π 

 
∆
Λ
Π 

 

Λοιπές 
µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις 

↑ ↑ ∆ΛΠ       ↑ ↑     ∆ΛΠ      ∆ΛΠ  ∆ΛΠ ↑ ∆ΛΠ     

Επιχορηγήσεις   ∆ΛΠ ∆ΛΠ         ∆ΛΠ  ∆ΛΠ   ∆ΛΠ      ∆ΛΠ ∆ΛΠ      
Υποχρεώσεις από 
χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις 

   ∆ΛΠ          ∆ΛΠ     ∆ΛΠ    ∆ΛΠ  ∆ΛΠ      

Λοιπές προβλέψεις ∆ΛΠ  ∆ΛΠ         ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ ∆ΛΠ    ∆ΛΠ  ∆ΛΠ    ∆ΛΠ ∆ΛΠ     

Παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία 

               ∆ΛΠ               

Έσοδα εποµένων 
χρήσεων     ∆ΛΠ                          
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5.13 Μεταβολές στις “Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις” ανά εταιρεία 
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ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ 
Βραχυπρόθ. δάνεια  ↑  ↑  ↑   ↑ ↑    ↓ ↑     ↑    ↑ ↑ ↑    ↑  
Προκαταβ. πελατών  ΕΛΠ                      ΕΛΠ ΕΛΠ    ΕΛΠ  
Επιταγές πληρωτέες  ΕΛΠ               ↓          ΕΛΠ  ↓  

Μερίσµατα πληρωτέα      ↓ ↓  ↓      ↓     ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ΕΛΠ ↓ ↓  ΕΛΠ ΕΛΠ 

Έξοδα χρήσεως 
δεδουλευµένα ∆ΛΠ       ∆ΛΠ                 ∆ΛΠ     ∆ΛΠ 

Φόροι εισοδ. πληρωτ.   ∆ΛΠ      ↑          ∆ΛΠ            

Προµηθευτές ↓  ↑         ↓     ↓   ↓   ↑ ↑ ↑  ↑  ↓  

Λοιπές υποχρεώσεις ∆ΛΠ  ∆ΛΠ         ↓            ∆ΛΠ   ∆ΛΠ    
Υποχρεώσεις από 
φόρους - τέλη ↓      ↓     ↓     ↓   ↑  ↓ ↓ ↑ ΕΛΠ  ↓    

Πιστωτές διάφοροι ΕΛΠ  ΕΛΠ                ↑   ↓  ΕΛΠ ΕΛΠ ↑ ΕΛΠ  ↑  
Υποχρεώσεις από 
χρηµατοδ. µισθώσεις              ∆ΛΠ         ∆ΛΠ   ∆ΛΠ     

Μακροπρόθ. υποχρ. 
Πληρωτ. επόµ. χρήση ΕΛΠ  ∆ΛΠ                    ∆ΛΠ      ΕΛΠ  

Υποχρεώσεις προς 
συνδεδεµ.  επιχ/σεις                        ↑  ↑     

Έσοδα επόµενης 
περιόδου- επιχορηγ.                          ∆ΛΠ    ∆ΛΠ 

Παράγωγα 
χρηµατοπ/κά µέσα  ∆ΛΠ              ∆ΛΠ               
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5.14 Μεταβολές στα “Ίδια Κεφάλαια” ανά εταιρεία 
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Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ↑ ↑ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ 
Αποτελέσµατα εις 
νέο ↑ ↑  ↑ ↓  ↑   ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑  ↓ ↑ ↓ ↓  ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓  ΕΛΠ  

Αποθεµατικά 
κεφάλαια ↓ ↓   ↑ ↓   ↓  ↑ ↓ ↑    ↑  ↑ ↑ ↑  ↓  ↑ ↓ ↑  ↑ ↑ 
∆ιαφορά από 
έκδοση µετοχών 
υπέρ το άρτιο 

ΕΛΠ     ↓             ΕΛΠ          ΕΛΠ  

∆ιαφορές 
αναπροσαρµογής ΕΛΠ         ΕΛΠ  ↓  ΕΛΠ ΕΛΠ    ΕΛΠ  ΕΛΠ    ΕΛΠ ΕΛΠ ΕΛΠ    

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας             ↓ ↑   ↓    ↓    ↓ ↓     

∆ιαφορές 
ενοποιήσεως ΕΛΠ             ΕΛΠ   ΕΛΠ     ΕΛΠ  ↑ ΕΛΠ    ΕΛΠ  

Ζηµιές εποµένων 
χρήσεων        ∆ΛΠ ↑                      

Μετοχικό 
κεφάλαιο ↑                              

 
∆ΛΠ: Εµφάνιση του συγκεκριµένου λογαριασµού µόνο σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

ΕΛΠ: Εµφάνιση του συγκεκριµένου λογαριασµού µόνο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα 
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5.15 Μεταβολές στα “∆ιαθέσιµα”, “Καθαρές Πωλήσεις”, “Μικτά Κέρδη Εκµετάλλευσης” και “Καθαρά Κέρδη Εκµετάλλευσης” ανά εταιρεία  
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∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ ↑ ─ ↑ ↓ ↑ ↓ ─ ↑ ↑ ─ ─ ↑ ↓ ─ ↑ ↑ ↓ ─ ↑ ─ ↑ ─ ─ ↑ ↑ ─ ↓ ↑ ↑ ↑ 
Καταθέσεις όψεως & 
προθεσµίας ↑    ↑ ↓   ↑   ↑ ↓  ↑ ↓ ↓        ↑  ↓    

Ταµείο             ↑   ↑ ↓          ↓    

                               

ΚΑΘΑΡΕΣ 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ↑ ↓ ↓ ↓ ↓ ↑ ─ ↑ ─ ─ ─ ↓ ↓ ─ ─ ↓ ↓ ─ ─ ─ ↓ ─ ↓  ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↓ 

ΜΙΚΤΑ ΚΕΡ∆Η 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ↑ ↓ ↓ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↓ ─ ↓ ─ ↓ ─ ↓  ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ↑ ─ ↓ ↑ ↓ ↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↓ ─ ↓ ↓ ↑  ↑ ↑ ↓ ↑ ↑ ↓ 
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5.16 Ποσοστιαία Μεταβολή στα στοιχεία των Οικονοµικών Καταστάσεων 

 

 ↑ ↓ ─ 

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 83,33% 16,67%  

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 16,67% 73,33% 10,00% 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 33,33% 66,67%  

∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 50,00% 16,67% 33,33% 

ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 96,67% 3,33%  

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 53,33% 46,67%  

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 50,00% 50,00%  

ΚΑΘΑΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 20,69% 44,83% 34,48% 

ΜΙΚΤΑ ΚΕΡ∆Η 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 51,72% 37,93% 10,34% 

ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡ∆Η 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 55,17% 37,93% 6,90% 

 

 

 

6. Πρότυπα των ∆ΠΧΠ στα οποία οφείλεται η εµφάνιση στοιχείων των οικονοµικών 

καταστάσεων  µόνο σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 

 

6.1 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 2 «Αποθέµατα» (I.A.S. 2 «Inventories »). 

 

Ο σκοπός του ∆.Λ.Π. 2 είναι να καθορίσει το πλαίσιο παρουσίασης, αναγνώρισης και 

αποτίµησης των αποθεµάτων στις οικονοµικές καταστάσεις µιας επιχείρησης. 

 

Το ∆.Λ.Π. 2 παρέχει κατευθύνσεις για τον τρόπο προσδιορισµού του κόστους, την εν συνεχεία 

αναγνώρισή του ως έξοδο στα αποτελέσµατα της χρήσης, καθώς και την πιθανή αποτίµηση 

των αποθεµάτων στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία τους. 
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6.2 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 12 «Φόροι Εισοδήµατος» (I.A.S. 12 «Income Taxes») 

 

Κύριος σκοπός του Προτύπου είναι να καθορίσει τον πρότυπο λογιστικό χειρισµό τόσο των 

τρεχουσών όσο και των µελλοντικών φορολογικών συνεπειών που θα προκύψουν από: α) τη 

µελλοντική ανάκτηση (ή διακανονισµό) της λογιστικής αξίας στοιχείων του ενεργητικού (ή 

υποχρεώσεων) που αναγνωρίζονται στον Ισολογισµό µιας επιχείρησης και β) συναλλαγές και 

άλλα οικονοµικά γεγονότα της τρέχουσας χρήσης που αναγνωρίζονται στις οικονοµικές 

καταστάσεις της επιχείρησης.  

 

6.2.1 Αναβαλλόµενη Φορολογική Υποχρέωση (παρ. 15) 

Για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές, αναγνωρίζεται µία αναβαλλόµενη 

φορολογική υποχρέωση, εκτός από τις περιπτώσεις που η αναβαλλόµενη φορολογική 

υποχρέωση προκύπτει από: 

 την αρχική αναγνώριση υπεραξίας ή 

 την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή µιας υποχρέωσης από 

συναλλαγή η οποία: α) δε συνίσταται σε ενοποίηση επιχειρήσεων και β) κατά το χρόνο 

της συναλλαγής, αυτή δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο 

κέρδος (φορολογική ζηµιά). 

 

6.2.2 Αναβαλλόµενη Φορολογική Απαίτηση (παρ. 24) 

Για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές αναγνωρίζεται µια αναβαλλόµενη φορολογική 

απαίτηση, στο βαθµό που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος έναντι 

του οποίου η εκπεστέα προσωρινή διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί, εκτός αν η αναβαλλόµενη 

φορολογική απαίτηση προκύπτει κατά την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού 

ή µιας υποχρέωσης από συναλλαγή η οποία: 

 δε συνίσταται σε ενοποίηση επιχειρήσεων, και 

 κατά το χρόνο της συναλλαγής, αυτή δεν επηρεάζει ούτε το λογιστικό κέρδος, ούτε το 

φορολογητέο κέρδος (φορολογική ζηµιά).   

 

Σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 1, οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις πρέπει 

να παρουσιάζονται στον Ισολογισµό στα µη κυκλοφορόντα στοιχεία και στις µακροπρόθεσµες 

υποχρεώσεις αντίστοιχα.  
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6.3 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 19 «Παροχές σε εργαζοµένους» (I.A.S. 19 «Employee 

Benefits») 

 

Σκοπός του ∆.Λ.Π. 19 είναι να καθορίσει τη λογιστική απεικόνιση και τις γνωστοποιήσεις που 

θα χρειαστεί να διενεργηθούν, για τις παροχές από έναν εργοδότη στους εργαζοµένους. 

Σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 19, οι παροχές σε εργαζοµένους χωρίζονται σε πέντε (5) µεγάλες 

κατηγορίες: 

• Βραχυχρόνιες παροχές σε εργαζοµένους. 

• Παροχές λόγω λήξης της εργασιακής σχέσης. 

• Παροχές σε συµµετοχικούς τίτλους (οι παροχές αυτές διέπονται πλέον από το 

∆.Π.Χ.Π. 2). 

• Παροχές µετά την λήξη της απασχόλησης. 

• Άλλες µακροχρόνιες παροχές σε εργαζοµένους. 

 

6.4 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 26 «Λογιστική και πληροφόρηση των προγραµµάτων 

παροχών αποχώρησης από την υπηρεσία» (I.A.S. 26 «Accounting for Government Grants 

and Disclosure of Government). 

 

Σκοπός του ∆.Λ.Π. 26 είναι η αναφορά στον τρόπο παρουσίασης των οικονοµικών εκθέσεων 

των προγραµµάτων παροχών αποχώρησης από την υπηρεσία, όταν επιβάλλεται να 

καταρτιστούν τέτοιες εκθέσεις. Με άλλα λόγια, διέπει τις οικονοµικές εκθέσεις που θα πρέπει 

να καταρτιστούν από το φορέα του προγράµµατος (π.χ. το Ταµείο). Για το ∆.Λ.Π. 26, ο 

διαχειριστικός φορέας (Ταµείο) ενός τέτοιου προγράµµατος θεωρείται ξεχωριστή οντότητα από 

την επιχείρηση που έχει υιοθετήσει το πρόγραµµα. 

 

Τα ∆.Λ.Π. 19 και 26 εφαρµόζονται για όλες τις παροχές προς το προσωπικό οι οποίες µπορεί 

να αφορούν: 

• Επίσηµες συµφωνίες της επιχείρησης µε τους εργαζοµένους της συνολικά, αλλά και σε 

επίπεδο ατόµου. 

• Παροχές που προέρχονται από νοµοθετικές ρυθµίσεις (π.χ. συλλογικές συµβάσεις 

εργασίας). 

• Πρακτικές της επιχείρησης οι οποίες δηµιουργούν µία τεκµαιρόµενη δέσµευση. 
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6.5 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 20 «Λογιστική των Κρατικών Επιχορηγήσεων και 

Γνωστοποίησης της Κρατικής Υποστήριξης» (I.A.S. 20 «Accounting for Government 

Grants and Disclosure of Government Assistance».). 

 

Ο σκοπός της εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 20 είναι ο καθορισµός του τρόπου παρακολούθησης, 

λογιστικού χειρισµού και γνωστοποίησης των κρατικών επιχορηγήσεων και άλλων µορφών 

κρατικής υποστήριξης. 

 

Τρία είναι τα σηµεία στα οποία θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή κατά την µελέτη και 

εφαρµογή του Προτύπου: 

• Η έννοια των κρατικών επιχορηγήσεων. Το Πρότυπο καθορίζει τις µορφές που µπορεί 

να πάρει η ενίσχυση των επιχειρήσεων από κρατικούς φορείς. 

• Η λογιστική αντιµετώπιση των επιχορηγήσεων και η απεικόνιση στις οικονοµικές 

καταστάσεις. 

• Ο χρόνος και τα κριτήρια αναγνώρισης των κρατικών επιχορηγήσεων. 

 

6.6 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 17 «Μισθώσεις» (I.A.S. 17 «Leases»). 

 

Ο σκοπός της εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 17 είναι να προδιαγράψει την λογιστική των µισθώσεων. 

Το ∆.Λ.Π. 17 περιγράφει τις λογιστικές πολιτικές που θα πρέπει να εφαρµόζονται καθώς και 

τις γνωστοποιήσεις που απαιτούνται σε σχέση µε τις χρηµατοοικονοµικές και λειτουργικές 

µισθώσεις, τόσο από την πλευρά του µισθωτή, όσο και του εκµισθωτή. 

 

6.7 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 32 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποίηση και 

Παρουσίαση» και ∆.Λ.Π. 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση» 

(I.A.S. 32 «Financial Instruments: Disclosure and Presentation», I.A.S. 39 «Financial 

Instruments: Recognition and Measurement»). 

 

Σκοπός του ∆.Λ.Π. 32 είναι, σε συνδυασµό µε το ∆.Λ.Π. 39, να βοηθήσει τους χρήστες των 

οικονοµικών καταστάσεων να κατανοήσουν την σηµασία και την επίδραση των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων στην οικονοµική θέση µίας επιχείρησης αλλά και στα 

αποτελέσµατα και τις ταµειακές ροές αυτής. 

 

Το ∆.Λ.Π. 32 αποτελεί τον οδηγό για την παρουσίαση των χρηµατοοικονοµικών µέσων στις 

οικονοµικές καταστάσεις καθώς και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις που θα πρέπει 

περιλαµβάνονται στις Επεξηγηµατικές Σηµειώσεις που συνοδεύουν τις οικονοµικές 
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καταστάσεις µιας επιχείρησης. Είναι προφανές, ότι στόχος του Προτύπου είναι να παρέχει 

στους χρήστες των οικονοµικών καταστάσεων, πληροφορίες που ξεφεύγουν από τα στενά 

οικονοµικά δεδοµένα αλλά άπτονται διοικητικών και επιχειρηµατικών πρακτικών. 

 

Σκοπός του ∆.Λ.Π. 39 είναι να προσδιορίσει τις λογιστικές πολιτικές για την αναγνώριση και 

επιµέτρηση των χρηµατοοικονοµικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων καθώς και ορισµένων 

συµβάσεων αγοράς ή πώλησης µη χρηµατοοικονοµικών στοιχείων. 

 

6.7.1 ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 

Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία είναι µη παράγωγα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού τα οποία ταξινοµούνται ως διαθέσιµα προς 

πώληση και τα οποία δεν έχουν χαρακτηριστεί ως: 

• Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού που αποτιµώνται στην εύλογη αξία 

µέσω της Κατάστασης Αποτελεσµάτων Χρήσης. 

• ∆άνεια και Απαιτήσεις. 

• Κατεχόµενες µέχρι τη λήξη επενδύσεις. 

 

6.7.2 Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Μέσα  

Παράγωγο χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο ή άλλο συµβόλαιο µε 

τα ακόλουθα χαρακτηριστικά: 

• Η αξία του µεταβάλλεται σε συνάρτηση µε την µεταβολή ενός συγκεκριµένου 

επιτοκίου, αξίας χρηµατοοικονοµικού µέσου, τιµής αγαθού, συναλλαγµατικών 

ισοτιµιών, δείκτη τιµών καταναλωτή, αριθµοδεικτών ή την µεταβολή κάποιας άλλης 

µεταβλητής. 

• ∆εν απαιτεί αρχική επένδυση ή η αρχική επένδυση που απαιτείται είναι µικρότερη από 

αυτή που θα απαιτούνταν για άλλου τύπου συµβόλαια από τα οποία θα αναµένονταν 

ανάλογη επίδραση από τις συνθήκες της αγοράς. 

• Εκπληρώνονται στο µέλλον. 

 

Παραδείγµατα παράγωγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων αποτελούν: 

• Οι προθεσµιακές χρηµατοοικονοµικές συµβάσεις (Futures). 

• Τα προθεσµιακά συµβόλαια επιτοκίου (FRA’s). 

• Οι συµβάσεις ανταλλαγής (swaps) π.χ. επιτοκίων, συναλλάγµατος, µετοχών. 

• Τα συµβόλαια δικαιωµάτων προαίρεσης (options). Τα παράγωγα µπορεί να 

λειτουργούν ως επενδυτικά εργαλεία ή ως εργαλεία αντιστάθµισης των κινδύνων. 
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Τα παράγωγα θεωρούνται ότι αποτελούν πάντα «Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του 

ενεργητικού στην εύλογη αξία τους µέσω της Κατάστασης Αποτελεσµάτων Χρήσης», πλην της 

περίπτωσης των παραγώγων που θα κρατούνται για αντιστάθµιση των κινδύνων, οπότε 

παρακολουθούνται σύµφωνα µε τα όσα προβλέπονται από την λογιστική της αντιστάθµισης 

των κινδύνων. 

 

6.7.3 ∆άνεια και Απαιτήσεις 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις είναι µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού 

µε σταθερές και καθορισµένες πληρωµές που δεν αναφέρονται σε µια ενεργό αγορά εκτός από: 

• Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού που η επιχείρηση σκοπεύει να 

πωλήσει στο άµεσο µέλλον τα οποία χαρακτηρίζονται ως κατεχόµενα για εµπορικούς 

σκοπούς και αυτά που η επιχείρηση από την αρχική τους αναγνώριση τα χαρακτήρισε 

ως αποτιµούµενα σε εύλογες αξίες µέσω της Κατάστασης Αποτελεσµάτων Χρήσης. 

• Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού που η επιχείρηση κατά την αρχική 

τους αναγνώριση τα χαρακτήρισε ως διαθέσιµα προς πώληση. 

• Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού για τα οποία ο κάτοχός τους µπορεί 

να µην ανακτήσει ουσιωδώς όλη την αρχική επένδυση, για λόγους διάφορους από την 

χειροτέρευση της αγοράς, και τα οποία χαρακτηρίζονται ως διαθέσιµα προς πώληση. 

 

6.8 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 36 «Μείωση της Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού» 

(I.A.S. 36 «Impairment of Assets») 

 

Σκοπός του ∆.Λ.Π. 36 είναι η περιγραφή: 

• Της µεθόδου ανίχνευσης ενδεχόµενης ζηµιάς λόγω µείωσης της αξίας των στοιχείων 

του ενεργητικού µιας επιχείρησης, προκειµένου να εξασφαλιστεί ότι τα στοιχεία αυτά 

δεν εµφανίζονται σε αξία µεγαλύτερη από την ανακτήσιµη αξία τους. 

• Του ποσοτικού προσδιορισµού του µεγέθους της ζηµιάς λόγω µείωσης της αξίας. 

• Των προϋποθέσεων για την αναστροφή της αναγνωρισµένης ζηµιάς λόγω µείωσης της 

αξίας. 

• Των γνωστοποιήσεων που θα πρέπει να παρέχει η επιχείρηση στις Επεξηγηµατικές 

Σηµειώσεις που συνοδεύουν τις οικονοµικές καταστάσεις, για τα στοιχεία του 

ενεργητικού των οποίων η αξία έχει µειωθεί. 
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6.9 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 37 «Προβλέψεις, ενδεχόµενες υποχρεώσεις και 

ενδεχόµενες απαιτήσεις» (I.A.S. 37 “Provisions, Contingent Liabilities, and Continent 

Assets”) 

 

Σκοπός της εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 37 αποτελεί η εξασφάλιση: 

• της ορθής εφαρµογής των κριτηρίων αναγνώρισης και των βάσεων αποτίµησης για 

προβλέψεις, ενδεχόµενες υποχρεώσεις και απαιτήσεις, 

• της γνωστοποίησης επαρκών πληροφοριών στις Επεξηγηµατικές Σηµειώσεις που 

συνοδεύουν τις οικονοµικές καταστάσεις της επιχείρησης. 

 

6.9.1 Προβλέψεις 

Η αναγνώριση των προβλέψεων, όπως περιγράφεται στο ∆.Λ.Π. 37, αναφέρεται στο πώς και 

στο πότε θα περιληφθεί µία πρόβλεψη στις οικονοµικές καταστάσεις της επιχείρησης. 

 

Το ∆.Λ.Π. 37 απαιτεί την ταυτόχρονη πλήρωση των ακόλουθων όρων: 

• Η επιχείρηση έχει µία παρούσα υποχρέωση (νοµική ή τεκµαιρόµενη), ως 

αποτέλεσµα παρελθουσών ενεργειών. 

• Μία εκροή πόρων που ενσωµατώνει σηµαντικά οικονοµικά οφέλη θα απαιτηθεί για 

τον διακανονισµό της υποχρέωσης. 

• Μία αξιόπιστη εκτίµηση µπορεί να γίνει για το ποσό της υποχρέωσης. 

 

6.10 ∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα» (I.A.S. 40 «Investment 

Property») 

 

Ο σκοπός του ∆.Λ.Π. 40 είναι να καθορίσει τον λογιστικό χειρισµό που θα πρέπει να 

ακολουθείται για τα ακίνητα που κατέχει ή νοικιάζει µε χρηµατοδοτική µίσθωση µία 

επιχείρηση, και τα οποία δεν ιδιοχρησιµοποιούνται για παραγωγικές δραστηριότητες µέσα στα 

πλαίσια της επιχείρησης αλλά είτε αποφέρουν εισόδηµα µέσω της µίσθωσής τους, είτε 

κατέχονται για ενίσχυση κεφαλαίου. 

 

Επίσης, το ∆.Λ.Π. 40 πραγµατεύεται την αποτίµηση µιας επένδυσης σε ακίνητα που έχουν 

εκµισθωθεί, βάσει λειτουργικής µίσθωσης, σε έναν εκµισθωτή. 

 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αναγνωρίζονται ως στοιχεία του ενεργητικού όταν και µόνο όταν: 

• είναι πιθανό ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στην επιχείρηση, και 

• το κόστος τους µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. 
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Το πρώτο κριτήριο για την αναγνώριση µιας επένδυσης σε ακίνητα εξαρτάται από την 

βεβαιότητα της ροής των µελλοντικών οικονοµικών οφελών από την επένδυση. Το δεύτερο 

κριτήριο εκπληρώνεται όταν η συναλλαγή πιστοποιεί το κόστος του ακινήτου.  
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